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Bohumínští autoři křtili nové knihy
V rozmezí jednoho týdne − ve

středu 19. listopadu v Bohumíně
a v pondělí 24. listopadu v Praze
− proběhly křty knih, které vydali
bohumínští autoři.

První křest se týkal románu
Tomáše Mlynkece − ŽENY, MAT−
KY, DCERY − sága slezského rodu,
druhá kniha je dílem Evy Dömény,
mladé bohumínské autorky, která
žije v Praze. Nese název SLEČNA
AU−PAIR aneb Jak jsem pečovala
o anglické děti.

Autorka ke svém dílu podotýká:
„Au−pair je mladá svobodná dívka,
která za ubytování, stravu a kapes−

né dělá pro cizí rodinu to, co bude
jednou dělat pro svou rodinu úplně
zadarmo.“ O křtu knihy Evy Dömény
se dočtete více v příštím čísle OKA.

Autogramiáda bohumínského
autora Tomáše Mlynkece při příle−
žitosti vydání jeho nové knihy
„Ženy,  matky a  dcery“ proběhne
18. prosince v městské knihovně,
v půjčovně oddělení pro dospělé
od 15.00 do 18.00 hodin. redakce

Obyvatelé Bari slaví „svého“ Mi−
kuláše každý rok 8. května, v den
přenesení, ohromnou slavností. Slav−
nosti se odehrávají na moři, věřící
přitom plují na člunech k Mikulá−
šově soše. Už večer předtím pro−
chází historický průvod hýřící bar−
vami, na němž se účastní celé Bari,
ulicemi města. 

Tradice kolem Mikulášovy osoby
je velmi výrazná. V předvečer 6.
prosince navštěvuje muž s bílým
vousem − často v doprovodu čele−
dína Ruprechta děti a obdarovává je
nebo je kárá pro jejich nezpůsoby.
Holinky postavené přede dveřmi 
jsou ráno o sv. Mikuláši naplněny
sladkostmi. V alpských zemích pro−
vozují zakuklené postavy v den sv.
Mikuláše své neplechy. V jihoně−
mecké oblasti, hlavně v Bavorsku,
nahrazuje Mikuláš od středověku
často Erasma jako pomocníka v nou−

zi. Na východě je Mikuláš po Panně
Marii nejuctívanějším světcem. 

U nás jsme v poslední době z Mi−
kuláše udělali groteskní postavičku,
která je dětem pro smích a dospě−
lým pro zábavu. „Podnikavci“ ve
vypůjčených kostýmech se často 
v podroušeném stavu potácejí uli−
cemi a vzbuzují soucit. Redakce

Mikuláš je jinde mnohem váženější než u nás 
Skutečná historie, legenda a tradice se spojují u Mikulášovy osoby 

v pestrý celkový obraz: Mikuláš, světec a přítel dětí, patron zajatců,
ochránce dobré svatby, biskup, mučedník, vyznavač a pomocník 
v nouzi. Dvě města se dnes dělí o slávu Mikulášova kultu: Demre 
v Turecku, dřívější Myra, místo biskupova úmrtí, a Bari v Apulii, kde
jsou uchovávány ostatky velmi uctívaného světce v neobyčejné bazili−
ce sv. Mikuláše od r. 1087 a jsou cílem mnoha poutníků. 

Každoročně mají snad největší
radost z návštěvy Mikuláše babičky
a dědečkové v domově důchodců
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Pro čtenáře Oka přinášíme výběr informací 
z předposlední rady města letošního roku, jež
zasedla ke společnému jednání 19. listopadu: 

■■ PETICE
Rada přijala petici občanů, bydlících na ul.

9. května v Novém Bohumíně. Jejím obsahem
je stížnost na hluk z provozoven BONVER 
a NIKO i jejich hostů, a to zejména v nočních
hodinách. Občané podepsaní pod peticí požadu−
jí např. umístění dopravní značky „zákaz zasta−
vení“ před provozovnami (auta přivážející a od−
vážející hosty jsou zdrojem hluku) a častější kon−
troly městskou policií. Celou záležitost nyní pro−
věřuje právní odbor ve spolupráci s odborem do−
pravy a městskou policií, o spolupráci a stano−
visko ohledně změření parametrů hlučnosti bude
požádána hygienická stanice.

■■ CENY NÁJMŮ ZMRAŽENY
V nájemních smlouvách na pronájem neby−

tových prostor má naše město zakotvenu inflační
doložku, podle které je oprávněno vždy k 31.
březnu běžného roku provést valorizaci nájem−

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTARADA MĚSTA

PPOOZZVVÁÁNNKKAA
na poslední zasedání 
zastupitelstva v r. 2003

Zasedání proběhne ve velkém sále bo−
humínské radnice 17. prosince od 13.00
hodin. Na pořadu jednání budou mimo jiné
také tyto body:

● Schválení rozpočtu na rok 2004
● Schválení obecně závazné vyhlášky

o místních poplatcích
● Majetkové záležitosti a další.
Na zasedání mají přístup všichni obča−

né města. Jste srdečně zváni. redakce

ného podle skutečného procenta inflace za uply−
nulý rok. Již v minulých letech se rada rozhodla
jako konkrétní pomoc podnikatelům neuplatnit
navýšení nájemného, ke stejnému stanovisku
dospěla i tentokrát. Podmínkou ovšem je, že
nájemci městských nebytových prostor nemají
evidovány splatné pohledávky z pronájmů (ná−
jemné, zálohy na dodávky služeb spojených 
s užíváním nebytových prostor).

■■ STOP ZBYTEČNÉ SMRTI 
O bezohlednosti řidičů se denně přesvědču−

jeme nejen při čtení tisku či sledování tele−
vizních zpráv. Jejich chování má kladným 
směrem ovlivnit a k větší obezřetnosti na sil−
nicích přispět vydání CD a videoklipu. K tomuto
projektu dospěl otec 12 letého dítěte, které by−
lo na přechodu pro chodce usmrceno právě
neukázněným řidičem. K dispozici je již hudební
doprovod, byla oslovena textařka, která dodá ke
klipu slova. Rada města podpořila vydání CD 
a videoklipu částkou 10 tis. Kč.

■■ POMOC DOBROVOLNÝM HASIČŮM
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského

kraje zapůjčil městu speciální osvětlovací
soupravu, kterou budou po dobu pěti let zdar−
ma využívat sbory dobrovolných hasičů na
území města.

■■ OPRAVY NEPLATIČŮM?
Rada města posuzovala složení komise pro

otevírání obálek a hodnocení nabídek na veřej−
nou zakázku „Výměna dveří a oken“ ve vytypo−
vaných bytových domech na Okružní ulici, vzala
na vědomí i seznam firem, které budou k výbě−
rovému řízení obeslány. Jedná se o finančně
náročnou akci, kterých v rámci údržby bytového

fondu probíhá v posledních letech v našem
městě spousta. Zda skutečně dojde v jarních
měsících nového roku k realizaci rozhodne i to,
zda nájemníci bytů splatí dluhy, které zde na
nájemném vznikají. Zástupce majetkového od−
boru informoval radu, že v této záležitosti již ve−
dou s nájemci−neplatiči jednání.

■■ ZNAK MĚSTA
Chcete na své výrobky použít znak města?

Pak podle platné legislativy musíte požádat
radu města o souhlas s užitím znaku. Tak učini−
ly i dvě firmy − jedna obdržela souhlas s umís−
těním znaku Bohumína na mapy, druhá na
pohlednice Bohumína (jsou již v prodeji ve
stáncích PNS, na poštách a v trafikách).

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice 

Jaké ale vlastně platí druhy ři−
dičských průkazů v naší republice
a které jsme dle výše citovaného
zákona povinni vyměnit do konce
roku 2005? V příštích dvou pokra−
čováních Vás tedy seznámím se
všemi v současné době platnými
druhy řidičských průkazů na na−
šem území. 

Prvním typem, který se vy−
dával od roku 1964 do roku

1986, je asi nejznámější třídílný,
tzv. růžový řidičský průkaz s pa−
pírovými stránkami o rozměrech
222 mm x 105 mm připevněnými
na ohebném plastovém obalu a pa−
pírem s bezpečnostním potiskem
(viz dole).

Dalším vzorem ŘP, který se
vydával od roku 1986 do

roku 1991, je průkaz ve formě za−
laminované karty z tvrdého ban−
kovního papíru potištěného bezpeč−
nostními prvky o rozměrech papíro−
vého jádra 74 mm x 105 mm. Tento
vzor se může vyskytnout i jako papí−
rové jádro (nezalaminované) vložené
do plastového pouzdra (viz vpravo).

Další platné vzory si představíme
v příštím čísle.

Bc. Pavel VAVREČKA,
vedoucí odboru dopravy

Řidičské průkazy - jaké vlastně platí ?
V minulém čísle jsem se dotkl problematiky výměny řidičských průkazů,

tak jak požaduje zákon č. 361/2001 Sb., o provozu na pozemních komu−
nikacích ve svém paragraf 134. Taktéž jsem se zmínil o tom, že v Unii, které
bychom se měli stát členy příští rok, platí 80 druhů řidičských průkazů 
a s příchodem nových členských států přibude dalších 60 typů. 
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Informace občanům
Klientům sociálního odboru, kteří pobírají pří−

spěvek na provoz motorového vozidla z důvodu
pravidelné dopravy své nebo jiné osoby zdravot−
ně postižené, budou žádosti o tento příspěvek na
období kalendářního roku 2004 rozeslány spolu
s informacemi dne 22. prosince 2003 poštou.
Vyplněnou žádost mohou poté klienti odevzdat
od ledna do prosince 2004 na odbor sociální,
oddělení péče o staré a zdravotně postižené
občany, kanc. č. 135. Sociální odbor

Budova MěÚ v Bohumíně, č. dv.
243 (malá zasedací místnost): 

■■ Ul. Čs. armády 1053, Bohumín,
1+3, kat. I., č. b. 24 v 5. NP o cel−
kové ploše 60,71 m2, plocha pro vý−
počet nájemného 56,91 m2. Pro−
hlídka bytu 5.12. v době od 8.00
do 8.30 hod. Licitace se koná
8.12.2003 v 16.15 hod. Vyvolávací
cena je 11 842,− Kč.

■■ Ul. Studentská 355, Bohumín,
1+1, kat. I., č. b. 4 v 2. NP o celkové
ploše 45,71 m2, plocha pro výpočet
nájemného 41,04 m2. Prohlídka by−
tu 5.12. v době od 9.00 do 9.30
hod. Licitace se koná 8.12.2003 
v 16.00 hod. Vyvolávací cena je 
8 540,− Kč.

■■ Ul. Kostelní 312, Bohumín,
1+1, kat. I., č. b. 5 ve 3. NP, o cel−
kové ploše 35,27 m2, plocha pro
výpočet nájemného 33,77 m2. Pro−
hlídka bytu 9.12. v době od 11.00
do 11.30 hod. Licitace se koná
10.12.2003 v 16.00 hod. Vyvolá−
vací cenou je regulované nájemné
za 1 m2 17,34 Kč.

Budova MěÚ v Bohumíně, č. dv.
222 (malá zasedací místnost): 

■■ Ul. Osvoboditelů 1023, Bohu−
mín, 1+1, kat. I., č. b. 2 v 1. NP, 
o celkové ploše 38,65 m2, plocha
pro výpočet nájemného 36,09 m2.
Prohlídka bytu 16.12. v době od
10.30 do 11.00 hod. Licitace se
koná 17.12.2003 v 16.15 hod.
Vyvolávací cena 7 512,− Kč.

■■ Ul. Okružní 1068, Bohumín,
1+2, kat. I., č. b. 60 v 6. NP, o cel−
kové ploše 54,58 m2, plocha pro
výpočet nájemného 47,51 m2. Pro−
hlídka 16.12. v době od 11.15 do
11.45 hod. Licitace se koná
17.12.2003 v 16.00 hod. Vyvolá−
vací cena je 9 886,− Kč.

Licitace bytů

Budova MěÚ v Bohumíně, č. dv.
230 (velká zasedací místnost): 

■■ Ul. Čs. armády 690, Bohumín,
0+2, kat. I., č. b. 8 ve 2. NP, 
o celkové ploše 68,68 m2, plocha
pro výpočet nájemného 62,13 m2.
Prohlídka bytu 9.12. v době od
12.00 do 12.30 hod. Licitace se
koná 15.12.2003 v 16.15 hod.
Nájemné za m2 v bytě činí 52,01 Kč.
Vyvolávací cena je 38 777,− Kč

Vyvolávací cena je pouze čisté
nájemné bez služeb na jeden rok.
Nájemné za m2 v bytě činí 17,34 Kč.

Kalendář je opět ve stolním
provedení. Občané zde najdou
hlavně potřebné informace týka−
jící se nakládání s komunálními
odpady. V kalendáři jsou zazna−
menány ve stejném provedení,
jako v létech předcházejících, sta−
noviště velkokapacitních kontej−
nerů a termíny jejich přistavo−
vání. Obsahuje časový harmono−
gram a termíny svozů nebezpeč−
ných odpadů, včetně sbíraných
odpadů. Je zde uvedena možnost
pro občany odevzdávat vyjmeno−
vané druhy odpadů ve stanovených
časech na vrátnici areálu provozu
Recyklace, ŽDB, a. s. a samozřejmě
občané najdou v kalendáři výši
úhrady, kterou zaplatí za veškeré
nakládání s komunálními odpady 
v roce 2004.

Kromě klasických údajů jsou 
i tentokrát v kalendáři uvedeny
termíny kulturních a sportovních
akcí pořádaných v Bohumíně. Kaž−
dá stránka kalendáře je opět zpest−
řena barevnou fotografií z různých
míst našeho města.

Věříme, že se kalendář občanům
bude líbit a využijí ho k řádnému
nakládání s komunálními odpady.

Distribuce kalendářů již probí−
há, a to prostřednictvím komisí
pro městské části a osob pově−
řených Městským úřadem Bohu−
mín. Kalendář bude doručen do
všech domácností v Bohumíně do
konce kalendářního roku. 
Odbor životního prostředí a služeb

Kalendář Bohumín 2004
Stalo se již tradicí, že město Bohumín vydává v tomto období pro své

občany kalendář s termíny svozu nebezpečného a velkoobjemového
odpadu. Tentokrát to bude již pošesté.

8. listopadu
vyjela naposle−
dy v roce 2003
pojízdná sběr−
na nebezpečných odpadů. Během
celého roku tato sběrna vyjížděla
6 krát a na 18 stanovištích ve
městě bylo sesbíráno 2,56 t auto−
baterií, 5,86 t ledniček, 4,32 t te−
levizorů, 1,3 t olejů a další nebez−
pečné odpady v celkovém množ−
ství 20 tun.

Do pojízdné sběrny přišlo během
celého roku odevzdat své odpady
celkem 405 občanů. Největší zájem
o tuto službu byl na stanovišti 
v Novém Bohumíně na křižovatce
ulic Koperníkova s Jiráskovou a 
v Záblatí u Sokolovny.

V roce 2004 vyjede pojízdná 
sběrna nebezpečných odpadů
poprvé 21. února.
Odbor životního prostředí a služeb

Pojízdná sběrna
nebezpečných
odpadů

− Vrbice − zastávka za čerpací
stanicí

− Vrbice u obchodu
− Pudlov − hasičská zbrojnice
− Starý Bohumín − zastávka

u nemocnice
− Kopytov − zastávka u točny
− Nová Ves − hasičská zbrojnice
− Skřečoň − zastávka u pošty
− Záblatí „horní“ − u obchodu
− Záblatí „dolní“ − Tovární

u obchodu
− Nový Bohumín − autobusové

stanoviště
− Nový Bohumín − vedle úřední

desky na tř. Dr. E. Beneše

Z uvedeného výčtu plyne, že skří−
něk je jedenáct. Záměrem organi−
začního odboru je dodat dvanáctou
skříňku na hasičskou zbrojnici do
Šunychlu. 

Občané Starého Bohumína při
podzimním setkání se starostou 
oprávněně kritizovali, že ve skříňce
chybí aktuální informace. Magnet−
ky v ní totiž byly předmětem zájmu
nenechavců a proto byla skříňka
ve Starém Bohumíně u zastávky 
u nemocnice opatřena zámkem.
Pokud se situace nezlepší, pro−
síme občany o zpětnou informaci.

Ing. Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Vývěsní skříňky ve městě
Pracovnice informačního centra organizačního odboru jednou týdně

(většinou v pátek) objíždějí městské vývěsní skříňky a aktualizují jejich ob−
sah. Zrekapitulujme si, kde se všude vývěsní skříňky nacházejí. Uvádíme
místa postupně, jak jsou ve zhruba 30 km okruhu objížděna:

Problematika bytů je vedle neza−
městnanosti a nedostatku financí
v různých resortech tématem, kte−
ré je stále více než aktuální. A to 
i v Bohumíně, kde bytová politika
dozná od příštího roku změny. 
S účinností od 1. ledna město zvýší
rozsah bytového fondu, v němž se
budou pronajímat byty formou lici−
tace nájemného v Kč/m2 − zhruba 
o 2/3 domovního fondu. Zbytek, při−
bližně 1450 bytů, bude určen k při−
dělování dle seznamu uchazečů.
Jak budou licitace podle nových zá−
sad vypadat? Mají občané ve svých
peněženkách dostatek peněz na to,
aby si bydlení touto cestou pořídili?

Na tyto i další otázky týkající se
správy a údržby bytového fondu,
termoregulace nebo výše nájem−
ného naleznete odpověď v úterý 9.
prosince 2003, kdy pro vás od
17.00 hodin připravuje T.I.K.
poslední živě vysílaný diskusní
pořad v tomto roce. Ke Kulatému
stolu na téma byty a bytová politi−
ka usednou Ing. Josef Plášil, mís−
tostarosta města, vedoucí majet−
kového odboru městského úřadu
Ing. Eva Drdová a výkonný ředitel
BM servisu, a. s. Ing. Stanislav
Vetchý. 

Neváhejte a staňte se spolutvůrci
scénáře pořadu prostřednictvím

dotazů, které můžete volat již dnes,
ale také v průběhu celého vysílání, a
to na telefonní číslo 596 092 140
nebo psát na e−mailovou adresu
tik@mubo.cz. Svou otázku můžete
poslat i SMSkou ve tvaru TIK_ a
váš dotaz na číslo 732 596 092.

Redakce zpravodajství T.I.K.

Byty a bytová politika města Bohumína
9. prosince KULATÝ STŮL NA AKTUÁLNÍ TÉMA: 
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strážníci zjistili,
že muž z Orlové 
fyzicky napadl
mladou ženu, 
kterou na toto místo odvezl proti její
vůli. Další muž, který danou situaci
viděl, přišel ženě na pomoc a byl
rovněž napaden. Strážníci násilníka
podezřelého z několika trestných
činů zajistili a předali policii.
● Při pochůzce na ul. Lidické dopo−
ledne 26.11. hlídka MP kontrolo−
vala trojici občanů, kteří na dvou−
kolovém vozíku převáželi do sběrny
surovin kovové podložky kolejnic.
Strážníkům tvrdili, že materiál jim
věnovali dělníci na stavbě želez−
ničního koridoru. Při ověřování
těchto informací s pracovníky ČD
bylo zjištěno, že součástky byly ze
staveniště zcizeny. Všichni tři vý−
tečníci vč. zcizeného materiálu byli
předáni PČR.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

● V sobotu 15.11. dopoledne hlídka
MP zajistila přestupce, kteří v Zá−
blatí, poblíž stanoviště velkokapa−
citního kontejneru, založili černou
skládku. Druh a družka zde odložili
dva velké igelitové pytle s odpadem.
Přestupci skládku uklidili a byli
postoupeni na přestupkovou komi−
si právního odboru.
● V poledne 18.11. kontrolovali
strážníci v Rychvaldě u rybníka tři
podezřelé mladíky z Orlové, kteří se
pohybovali okolo kradeného vozid−
la Š120, ze kterého bylo ještě zcize−
no autorádio. Případ jsme postou−
pili policii ČR. 
● Další kradené vozidlo Š Favorit
bylo díky oznámení nalezeno mezi
garážemi v drátovnách. Po vyrozu−
mění majitele vyšlo najevo, že jeho
auto bylo zcizeno z uzamčené řado−
vé garáže. Případ byl předán policii.
● V pátek 21.11. v časných ranních
hodinách zasahovala hlídka MP při
fyzickém násilí. Na ohlášeném místě

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

...město Bohumín
stále poskytuje

výhodné půjčky na opravy bytů a
rodinných domků až do výše 300
tisíc korun? Bližší informace získá−
te na majetkovém odboru u Gabrie−
ly Janetové, přízemí MěÚ, dveře č.
121, tel. 596 092 252.

Víte, že…

Do brownfieldů lze zařadit po−
zemky a objekty původně využité
pro těžký průmysl s kontaminací 
a devastací velkého rozsahu, bývalé
skládky a čistírny odpadních vod,
zemědělské objekty a komerční ob−
jekty místně devastované nebo kon−
taminované, využívané nebo nevy−
užívané svými vlastníky.

Regenerace a rozvoj brownfiel−
dů nabízí množství výhod, mezi
něž především patří opětovné vyu−
žití zastavěného nebo již nevyuží−
vaného a znečištěného území, za−
bránění záboru nových ploch, větši−
nou dobrá dopravní přístupnost,
napojení na stávající inženýrské
sítě, využití zkušené pracovní síly
v místě jejího bydliště.

Realizace demonstračního pro−
jektu regenerace brownfieldů bude
mít pro vybranou obec význam pře−
devším z důvodu možnosti získání
nového investora, který by ze svých

prostředků nebyl schopen revita−
lizaci takového území financovat.
Zároveň zabrání zástavbě volných
pozemků a obnoví činnost na po−
zemcích nebo v celých areálech, kte−
ré by po skončení jejich využití
hyzdily území obce.

Z těchto důvodů žádáme obča−
ny, aby podávali osobně nebo za−
sílali své typy a návrhy na regene−
raci brownfieldů na stavební odbor
Městského úřadu Bohumín, oddě−
lení územního plánu poštou nebo
na e−mail: kaminek.petr@mubo.cz
nebo telefonicky na tel č. 596 092
176. Třeba právě váš návrh bude
komisí vybrán k realizaci a pomůže−
te zvýšení renomé našeho města.

Ing. Petr KAMÍNEK, stavební odbor

Projekt strategie regenerace
brownfield v České republice

V současné době byl zahájen projekt Evropské unie nazvaný
„Strategie regenerace brownfieldů v České republice“, který řídí agen−
tura ministerstva průmyslu CzechInvest. Základním cílem projektu je
vypracovat strategii regenerace a rozvoje území původně využívaného
pro těžký a zpracovatelský průmysl, tzv. brownfieldů. Součástí projektu
je příprava demonstračních projektů ve dvou regionech České republiky,
konkrétně v Ústeckém a Moravskoslezském kraji. Sběrem a zpracováním
podkladů za město Bohumín byli pověřeni zaměstnanci stavebního
odboru Městského úřadu Bohumín, oddělení územního plánování.

▲ Vymyslet pro dokončující se
rekonstrukci náměstí nový název 

je výzvou občanům města.
Zúčastněte se svým návrhem!

SOUTĚŽ: Nový
název náměstí

Vyhlášená soutěž o pojmenová−
ní bezejmenného prostranství 
v našem městě pokračuje. Do kon−
ce roku (31.12.2003) můžete po−
dávat své návrhy na pojmenování
náměstí před bývalou Budou−
cností buď na anketním lístku 
z OKA číslo 21/2003 nebo na kous−
ku papíru. Nutné je uvést návrh
pojmenování, jméno a příjmení,
adresu, tel. číslo.

Návrh zašlete na adresu redak−
ce městských novin, Masarykova
158, Bohumín nebo odevzdejte na
informačním centru v budově měst−
ského úřadu, případně vhoďte do
schránky důvěry u infocentra.

Hlasovat můžete také pomocí 
e−mailu a SMS zpráv. SMS posílej−
te na tel. číslo 732 596 092 ve tvaru
„nazev.namesti nový název, jméno
a příjmení, adresa“ Příklad: nazev.
namesti Pod Budoucnosti, Jan No−
vak, ul. Studentska 786, Bohumin.
E−mail: nazev.namesti@mubo.cz

Na jednoho vylosovaného účast−
níka ankety a na autora vítězného
návrhu (v případě více stejných
vítězných návrhů se bude losovat)
čeká dárkový balíček. Losování
proběhne po schválení názvu za−
stupitelstvem města. Vítězové bu−
dou zveřejněni v OKU a bude jim
telefonicky oznámeno, že byli vy−
losováni. Redakce

Jednání konference se zúčast−
nili představitelé politického,
hospodářského a společenského
života, především kandidátských
států EU (Polska, České republiky,
Slovenska a Maďarska), ale i člen−
ských zemí EU (Rakouska a Němec−
ka). Hlavními tématickými okruhy
konference pak bylo mj.:

● realizace dálničního propojení
Gdaňsk − Ostrava − Vídeň,

● rychlá realizace rychlostní 
komunikace R48, komunikací
I/11, I/57 a dalších,

● dokončení modernizace 
II. železničního koridoru 
mezi Petrovicemi u Bohumína
a Břeclaví na rychlost 
160 km/hod v roce 2004,

● modernizace III. železničního
koridoru v úsecích Č. Třebová −
Přerov a Dětmarovice − Čadca,

● prodloužení širokorozchodné
trati do střední Evropy 
pro přímé napojení s Ruskem 
a transsibiřskou magistrálou 
s Dálným východem,

● splavnění řeky Odry
z České republiky,

● dopravní napojení střední
Evropy na hlavní evropské
přístavy (Rotterdam, Hamburk,
Štětín, Gdynia, Gdaňsk, Terst,
Koper) na dunajskou cestu
(VII. transevropský dopravní
koridor),

● rozvoj a úplné využití letiště
Ostrava Mošnov,

● výstavba mezinárodních ter−
minálů a logistických center ve
střední Evropě,

● sladění zájmů ochrany 
životního prostředí s rozvojem
dopravní infrastruktury.

Na konferenci byly předneseny
odborné referáty k výše uvedeným
tématům, které jsou zahrnuty do
sborníku a jsou k dispozici všem
zájemcům na oddělení rozvoje a
územního plánování. 

Ing. Petr KAMÍNEK, 
stavební odbor

Mezinárodní konference TRANSPORT 2003
Ve dnech 25. − 26. listopadu 2003 proběhla v Hotelu Atom mezinárodní

konference a odborná výstava TRANSPORT 2003. Již VII. ročník konfe−
rence pořádalo Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje ve spolupráci
s Městem Ostrava a Moravskoslezským krajem. Strategickým cílem konfe−
rence pak bylo projednání aspektů rychlého vybudování trasy VI. trans−
evropského multimodálního tranzitního koridoru Gdaňsk − Ostrava − Vídeň,
spojujícího sever a jih Evropy, a tím vytvoření předpokladů pro ekonomický
rozvoj a politickou stabilitu nových členských států Evropské unie a jejich
napojení na celoevropský dopravní systém.

Univerzita volného času: Téma ZDRAVÍ
V městské knihovně začaly v listopadu přednášky Univerzity volného

času. Jeden z kurzů má název Zdraví a zdravý životní styl a v jeho rámci
se uskuteční tyto přednášky:
17.12.2003, 14.30 hod., MUDr. Vojtěch Balcárek: Alergie dospělých
7.1.2004, 14.30 hod., MUDr. Jan Sche: Prevence gynekologických nádorů
21.1.2004, 16.00 hod. MUDr. Vojtěch Žoch: Prevence nádoru prsu

▲ Vánoce jsou už opravdu „za pár“, a tak mnozí z nás návštivili v sobotu 29.
listopadu vánoční trhy v okolí kina K.A.R., aby se poohlédli po nějakých drob−
nostech. Co říkáte třeba na vánoční ozdobu se jménem svých blízkých? 

K anketě můžete použít anketní
lístek z minulého čísla OKA nebo
použít čtvrtku papíru, na který
uvedete název firmy a typ výzdoby,
který se vám líbí (výloha, kancelář,
čekárna atd.), své jméno, adresu a
telefonní číslo.

Hlasovat můžete také pomocí e−
mailu a SMS zpráv. SMS posílejte
na tel. číslo 732 596 092 ve tvaru
„vanocni.vyzdoba název firmy, typ
výzdoby, jméno a příjmení, adresa“.

PŘÍKLAD: vanocni.vyzdoba pekar−
stvi Dalamanek, vyloha, Jan Novak,
ul. Studentska 786, Bohumin E−
mail: vanocni.vyzdoba@mubo.cz

Jednoho z účastníků ankety vy−
losujeme a odměníme dárkovým
balíčkem. Jméno vylosovaného zve−
řejníme v OKU č. 23/2003 (19.12.).

První tři vyhodnocené pod−
nikatele začátkem příštího roku
zkontaktujeme a přineseme o jejich
činnosti zajímavé informace. 

Termín odevzdání anketního
lístku: 10.12.2003. Adresa k za−
slání: Redakce městských novin,
Masarykova 158, Bohumín. re

10.12. končí výherní anketa

VÁNOČNÍ VÝZDOBA
Ještě pár dnů schází do uzavření ankety o nejhezčí výzdobu firmy − vý−

kladní skříně, prostranství před firmou, kanceláře, čekárny, interiéru
provozovny apod. Vaše návrhy vyhodnotíme v příštím, předvánočním
čísle OKA, které vyjde 19. prosince. Pokud zašlete svůj hlas do
10.12.2003 na adresu redakce nebo odevzdáte na informačním centru
městského úřadu nebo vhodíte do schránky důvěry na radnici, pak tímto
hlasem přispějete k rozhodnutí o pořadí prvních tří firem, jejichž vánoční
výzdoba se vám líbí nejvíce.

V sobotu 15. listopadu se uskutečnila
městská konference Komunistické 
strany Čech a Moravy v Bohumíně, na
níž 90 % přítomných delegátů z devíti
základních organizací zhodnotilo

uplynulé dvouleté volební období. V rušné a zajímavé diskuzi zazněla řada
námětů jak zaktivizovat svou činnost, padla i kritická slova do vlastních řad.

V tajných volbách byl novým předsedou městského výboru KSČM zvo−
len Ing. Jiří Strnad a dalšími členy výboru Věra Fujciková, Petr Jen−
dřištík, Zdeňka Luzarová, Bc. Miloslav Mutina, Jaroslav Štiak a Mgr.
Zdeněk Veselý

V závěru vystoupil předseda Okresního výboru KSČM v Karviné, senátor
Eduard Matykiewicz, který za dlouholetou obětavou práci ocenil „děkovným
dopisem“ soudruhy Ervína Seidlera, Karla Pětvaldského, Karla Kaštila 
a Bedřicha Fanfaru. Městský výbor KSČM

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

S LIDMI PRO LIDI

● Ul. Nerudova, č. p. 1157, Bo−
humín ve zvýšeném I. NP věžového
domu − bývalá kočárkárna o celkové
rozloze 24,34 m2. Cenová zóna C−
300 Kč/m2/rok. Licitace se koná
15.12.2003 ve 13.30 hod.

● Ul. Bezručova, č. p. 24, Bohu−
mín−Záblatí v II. NP nad poštou v Zá−
blatí o celkové rozloze 18,90 m2.

Cenová zóna D−200 Kč/m2/rok.
Licitace se koná 15.12.2003 ve
14.00 hod. 

● Ul. Jateční, č. p. 1154, Bohu−
mín bytový prostor ve zvýšeném I.
NP věžového domu − bývalá kočár−
kárna o celkové rozloze 25,00 m2.
Cenová zóna C−300 Kč/m2/rok.
Licitace se koná 15.12.2003 ve
14.30 hod.

● Ul. Bezručova, č. p. 542, Bo−
humín v I. NP domu naproti restau−
race U ŠPICE o celkové rozloze
65,60 m2. Cenová zóna C−300 Kč/
m2/rok. Licitace se koná 15.12.
2003 v 15.00 hod.

● Ul. Bezručova, č. p. 542, Bo−
humín. I. NP domu − naproti restau−

raci U ŠPICE o celkové rozloze
18,00 m2. Cenová zóna C−300 Kč/
m2/rok. Licitace se koná 15.12.
2003 v 15.30 hod.

● Ul. Čs. armády, č. p. 1054,
Bohumín. Nebytový prostor v I. NP
věžového domu se samostatným
vstupem o celkové rozloze 43,92
m2. Cenová zóna C−300 Kč/m2/rok.
Licitace se koná 15.12.2003 v 16.00
hod. 

LICITACE na pronájem nebytových prostor
Všechny níže uvedené licitace se konají v budově MěÚ v Bohumíně,

č. dveří 119a. Vyvolávací cena je pouze čisté nájemné bez služeb.

ÚSP Domovinka Vás zve
na vánoční výstav−

ku ve dnech 17. a 18.12.2003
vždy od 10.00 do 16.00 hod. 
v prostorách ÚSP na ul. Slez−
ské. Vystavené výrobky z kera−
miky, proutí, dřeva a přírodnin
vás budou inspirovat kouzlem
Vánoc. Srdečně zveme!



Opět se blíží závěr roku, a proto považuji za užitečné informovat bohumínskou veřejnost 
o výsledcích práce Policie České republiky v návaznosti na bezpečnostní situaci ve městě.

Začnu informací obecnou, neboť podle mého názoru veřejnost ani tolik nezajímá, kolik pachatelů policie
dopadne, usvědčí a předá k potrestání, ale spíše si každý z nás klade otázku, do jaké míry jsme ohroženi krimi−
nalitou, respektive jaká je pravděpodobnost, že „se sám stanu obětí trestného činu“.
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Živnostenský odbor neprovádí pouze registrační
činnost, ale jeho povinností je i kontrolovat podnika−
tele, jak dodržují své povinnosti vyplývající z živnos−
tenského zákona a ze zvláštních právních předpisů. 

Pro účely kontroly je podnikatel povinen mít v provo−
zovně průkaz živnostenského oprávnění, musí mít pro−
vozovnu zvenčí řádně a viditelně označenou, v provozní
nebo prodejní době musí být v provozovně osoba 
splňující podmínku znalosti českého nebo slovenského
jazyka. Podnikatel rovněž odpovídá za to, že jeho za−
městnanci splňují způsobilost pro výkon povolání sta−
novenou zvláštními právními předpisy, znalost bezpeč−
nostních předpisů a předpisů upravujících ochranu
veřejného zdraví. Při kontrole jsou pracovníci opráv−
něni požadovat od podnikatele doklady prokazující
způsob nabytí zboží nebo materiálu používaného 
k poskytování služeb, doklady prokazující vlastnické
nebo užívací právo k objektům nebo místnostem
provozovny, doklady o způsobilosti provozovny 
a samozřejmě i doklad o oznámení o zahájení provo−
zování živnosti v provozovně.

Kontroly jsou prováděny převážně v provozovnách
podnikatelů, nemá−li podnikatel provozovnu, je písem−
ně vyzván k poskytnutí součinnosti a k předložení
dokladů na živnostenský odbor. Ke kontrole mohou být
přizváni i zástupci jiných orgánů, např. české obchodní
inspekce, úřadu práce, hygieny atd.

Živnostenský odbor zahájil kontrolní činnost ve
druhé polovině letošního roku. Do konce měsíce
listopadu bylo provedeno 54 kontrol tuzemských 
a zahraničních podnikatelů. Za nedodržování povin−
ností vyplývajících ze živnostenského zákona, ale
i z jiných právních předpisů (např. ze zákona na
ochranu spotřebitele) může být podnikateli uložena
pokuta, a to buď v blokovém, nebo ve správním řízení.

Doposud byla uložena bloková pokuta v deseti pří−
padech. Mezi nejčastější porušení zákona patří
neoznámení zahájení, ale i ukončení provozování
živnosti v provozovně a nedostatečné označení provo−
zovny.

Živnostenský odbor

Kontrolní činnost živnostenského odboru

Po neuspokojivém hodnocení vý−
voje bezpečnostní situace po letní
sezóně, kterou jsem sebekriticky
popsal v posledním příspěvku s potě−
šením konstatuji, že se situace sta−
bilizovala a vrátila do loňského nor−
málu. Nepokračuje tedy trend alar−
mujícího nárůstu trestné činnosti 
a zklidnění situace po ukončení let−
ních prázdnin navrátilo stav k čís−
lům naprosto srovnatelným se stej−
ným obdobím loňského roku. Přes−
něji, celkový součet veškerých trest−
ných činů od počátku roku k dneš−
nímu dni (spáchaných na území

měst Bohumína a Rychvaldu) činí
823, což představuje už pouze 2%
nárůst trestných činů 
oproti stejnému období loňského
roku. Přes tento mírný nárůst trest−
né činnosti se podařilo 45,2 % ob−
jasnit, tedy úspěšnost objasňová−
ní a prokazování trestné činnosti
pachatelům se policii daří v cel−
kové sumě o více než 2 % úspěš−
něji. 

Nebylo by však správné se scho−
vávat za tato pro veřejnost ne zcela
srozumitelná čísla a pyšnit se stabi−
lizací vývoje nápadu trestné činnos−

ti i její lepší objasněností. Pro infor−
movanost veřejnosti považuji za
daleko užitečnější alespoň v hru−
bých číslech zmínit skladbu této
trestné činnosti v celém služebním
obvodu OO PČR Bohumín.

Výrazný nárůst, a to o 28 skut−
ků, byl zaznamenán u násilných
trestných činů, což odpovídá cel−
kovému vývoji ve společnosti, ale
snad i faktu, že méně těchto činů
zůstává neoznámeno policii (což
bych si v rámci zvýšení důvěry k po−
licii ze srdce přál). Násilnou trest−
nou činnost se PČR daří poměrně
dobře objasňovat (81,5 %, tj. o 6 %
lépe než v roce 2002). Nejvýznam−
nější zastoupení v celkovém ná−
padu trestné činnosti má však ma−
jetková trestná činnost. Další z po−
zitivních signálů je ten, že došlo ke
snížení krádeží spáchaných vloupá−
ním (fyzickým překonáním překáž−
ky, jež má odcizení bránit), a to o 26
skutků při současném zlepšením
objasněnosti těchto krádeží o více
než 8 %. Vedle těchto ukazatelů, jež
jsou nad průměrem úspěšnosti 
v rámci „okresního“ měřítka, však
výrazně vzrostl počet krádeží
„prostých“, a to o celých 48 skutků
− tedy takových, kde pachatelé vy−
užívají buďto značně nedostateč−
ného, nebo vůbec žádného zabez−
pečení majetku proti odcizení. Při

tomto výrazném nárůstu došlo sou−
časně ke snížení objasněnosti 
o více než půl procenta prostých
krádeží. 

Co z těchto čísel pro čtenáře
plyne je naprosto zřejmé. Lapidárně
řečeno − snižuje se riziko, že se vám
pachatel vloupá do příbytku, garáže
či jiného místa, kde svědomitě
chráníte svůj majetek, neboť má
dostatečnou příležitost si „bez
většího úsilí prostě odnést to, po
čem srdce lapky prahne“ − věci pak
hravě zpeněžit a dopřát si vyšších
životních standardů než náš prů−
měrný občan.

Pravidelní čtenáři mých příspěv−
ků se zřejmě neubrání pocitu, že
se v mnohých varováních opakuji
a je to pravdou. Nepřestanu se
opakovat a vyzývat občany k dů−
slednějšímu zabezpečení svých
majetků do té doby, než se podaří
nastartovat trend, aby se každý
občan svědomitěji podílel na před−
cházení trestné činnosti tím, že
bude aktivněji svůj majetek chrá−
nit. Jen tak totiž můžeme spo−
lečnými silami dospět k dalšímu
snižování kriminality a eliminaci
protispolečenských jevů obecně.

Přes předchozí varování totiž
dále narůstá počet trestných činů,
jež si poškození navozují vlastní
lehkomyslností, ať již hovoříme 
o krádežích na podnapilých oso−
bách, jež mnohdy nejsou ani
schopny interpretovat stav, jež
krádežím či napadení předcházel,
naprosto nechráněný majetek pů−
sobící spíše jako věc „opuštěná“, 
vpouštění do domů cizích osob, 
které uvádějí různé (někdy až leg−
rační) záminky atd. 

A jelikož nadchází čas horlivých
vánočních nákupů, nezapomenu
opět upozornit, že lze očekávat
zvýšený zájem delikventů o naše
peněženky, kabelky odložené v ná−
kupních košících, neuzamčená vo−
zidla a celou další pestrou paletu
lákavě snadného obohacení, jež
číhajícím kriminálně závadovým
osobám leckdy nabízíme. Vánoce
jsou svátky klidu a pohody − nechci,
aby se naše veřejnost nad míru
stresovala obavami o svůj maje−
tek − přál bych si jen nastavit zdra−
vou míru osobní zodpovědnosti za
jeho zabezpečení každým z nás 
s jediným cílem. Dosáhnout sta−
vu, kdy šance policie, v jejímž záj−
mu je ochrana práv každého obča−
na, byly co největší a naopak šan−
ce zlodějíčků a jiných živlů, jež by
vám chtěly krásné svátky změnit 
v slzavé truchlení, co nejvíce mi−
nimalizovat.

Npor. Bc. Richard BERNÝ,
vedoucí oddělení Policie ČR

Jak Policie ČR hodnotí bezpečnostní situaci v Bohumíně

PACHATELÉ BY SE MĚLI
ASPOŇ TROCHU ZAPOTIT

▲ Tradiční vánoční trhy na náměstí T. G. Masaryka i přes nepříznivé
počasí přilákaly 29. listopadu stovky návštěvníků.

Z výtěrových rybníků přes plůd−
kové, násadové až do chovných
cestuje ryba tři až čtyři roky. Čtyř−
letý kapr je podle pana Sochora
výběrovou rybou. Ale než se jí sta−
ne, musí se rybníkáři o své „cho−
vance“ po celá ta léta starat a
pečovat. V lednu se „podívají do
vody“, což znamená prosekat „okna“
v zamrzlých rybnících, aby se ryba

neudusila. Okysličuje se voda, ale
také se odvětrávají bahenní plyny. 
V únoru říká tradice, že rybářskou
sekeru můžeš uložit nejdříve po sv.
Scholastice (12.2.). V tomto měsíci
by měly být rybníky vyvápněny 
a vegetace na březích ošetřena.
Dobrý rybník potřebuje slunce 
a vzduch. První jarní měsíc chystají
rybníkáři „nádobí“ na jarní lovení.

Začíná se s prokrmováním obsádek
ryb naklíčeným obilím, které pokra−
čuje také v dubnu. Květen je ve zna−
mení výtěru kapra. Plůdek potřebu−
je dostatek drobného planktonu, 
který se pro tyto účely přepouští 
z výše položeného rybníka, který je
na plankton bohatý. Mohli bychom
pokračovat až do prosince. Práce
kolem ryb nikdy nekončí. 

Kapr je velmi pohodlný tvor 
a ještě k tomu labužník. Má dobře
vyvinutý vyšší nervový systém. Ke
strávení potravy potřebuje ve vo−
dě mnoho kyslíku, jinak se obsahu
střev rychle zbaví. To můžete po−
zorovat doma ve vaně, kdy po hla−
dině plave mnoho „čík“ − nestrá−

vených zbytků. V přírodě nejlépe
bere a stravuje krmivo odpoledne,
kdy je voda nejvíce okysličena.

Ryba, která je přikrmována pše−
nicí, je velmi chutná, neboť není cítit
bahnem. Dávkování krmení je proto
rozhodujícím faktorem pro kvalitu
rybího masa.

Tržní ryba se začíná lovit již 
v polovině září, mimo jiné také proto,
aby všechny výlovy byly ukončeny
před zamrznutím hladiny. Z prvních
výlovů jdou ryby na vysazení do 
sportovních vod nebo do výroby.

Vánoční kapr se loví asi tři týd−
ny před vánočním prodejem, putu−
je do sádek a pak k prodejcům. 
V Rychvaldě ovšem dostanete 
koupit čerstvou rybu po celý rok.
Zájem o sladkovodní ryby pomalu
stoupá.

Lidé mají různé chutě a ne každý
dává přednost kapru. Ten patří
spolu s amurem a tolstolobikem 
k býložravým rybám. Jejich maso je
nejzdravější. Upravují se převážně
jako řízky. Dravé ryby − štika, can−
dát, sumec, pstruh mají maso libo−
vější a jemnější. Chutnější je úprava
na másle.

Rychvaldským rybníkářům se
nevyhýbají problémy s vykrádá−
ním rybníků. Loni dosáhly škody
milionu korun, letos při jediném
výlovu chybělo 5 tun ryb. Díky
novému zákonu se však pytláctví
přece jen daří omezovat a několik
přistižených zlodějů již putovalo
do vězení.

Připravil František KREJZEK

Povídání o rybách
a rybářství Než nám kapr doplave na vánoční stůl...

Řemeslo rybníkáře je stejně těžké a stejně krásné, jako každé jiné, ke
kterému člověk najde vztah a obětuje mu všechen čas. Rybářství
Rychvald, s. r. o. je společnost, která spravuje na 50 rybníků od Karviné
až po Šenov. Soustavy rybníků využívá k chovu ryb, z nichž nejroz−
šířenějším druhem je kapr. Ryba, která je v našich zemích úzce spojována
s Vánocemi. S Hynkem SOCHOREM, spolumajitelem zmíněné firmy,
jsme si povídali o rybách i o zajímavé práci, která je s chovem ryb spojena. 

Foto Hynek SOCHOR

Soutěžní klání nejmenších kra−
savic od tří do pěti let, nazvané
Miss Baby 2003, proběhlo v sobo−
tu 22.11. v prostorách Domu dětí 
a mládeže. Soutěž se konala už
podruhé ve spolupráci s mateř−
ským centrem Slůně. 

Letos našlo odvahu přihlásit se
do soutěže krásy téměř o polovinu
méně soutěžících oproti loňsku.
Menší účast však tříčlenné porotě
práci neusnadnila. Sedm děvčátek 
se ji snažilo okouzlit nejen v úvodním
rozhovoru s moderátorkou, ale také
recitací, zpěvem a ladnými pohyby
v průběhu malé módní přehlídky,
při níž asistovaly i maminky. Děvčát−
ka však dokazovala svou šikovnost
také při do poslední chvíle tajné dis−
ciplíně, kterou bylo skládání dět−
ského umělohmotného hlavolamu. 

Tréma, která se nevyhýbá žád−
ným soutěžím krásy, však byla pa−
trná spíše na maminkách než na
samotných soutěžících. Děti vníma−
ly soutěž především jako zábavu a
hraní, o což také pořadatelé usilo−
vali. Tradiční údaje o výšce, váze 
a mírách soutěžících děvčátek se
tak sice publikum nedozvědělo, 
zato však například zjistilo, jaká
zvířátka doma soutěžící mají a jak
vycházejí se svými sourozenci. 

„Důležité pro nás bylo, aby se
děti během soutěže cítily dobře a
aby si nepřipadaly, že mezi sebou
soupeří, ale že se baví. Proto byl 
i průběh miss co nejzábavnější.
Protože prohru malá děvčátka ne−
sou těžce, dostala všechna stejný
dárek. Jen jedna si však odnesla
pozornost přece jen o něco málo

větší,“ uvedla Vilma URBANČÍKO−
VÁ z MC Slůně. Podotkla, že zkla−
mání z prohry a soupeřivost patří 
k vyšším soutěžím krásy.

Letošní vítězkou soutěže Miss
Baby se stala pětiletá Lucie
Kulová, která ale podle slov ma−
minky Terezy do poslední chvíle 
s účastní váhala. „Nebyla si jistá,
jestli se soutěže zúčastní. Chvíli
soutěžit chtěla a chvíli zase ne. Já
sama bych tolik odvahy jako ona
neměla,“ řekla 32letá Tereza Kulová
a dodala, že dcerčin úspěch budou
slavit v cukrárně u poháru.

„Vybrat vítězku bylo velmi těžké,
protože všechny soutěžící byly
úžasné a každá z nich měla své kou−
zlo. Lucinka však byla nejpřirozější,
nejčastěji se smála a tím vybočo−
vala z řady,“ dodal předseda poroty
Lukáš Kania.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

do poslední chvíle váhala, zda se soutěže zúčastní

Nová Miss Baby − pětiletá Lucie Kulová
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J e to již 10 let, kdy jsme
se rozhodli založit tradici
každoročních setkání s na−

šimi zákazníky z České republiky
a Slovenska. Cílem těchto setká−
ní byla prezentace novinek v naší
společnosti, diskuze na téma vý−
voje železničního oboru a rovněž
možnost strávit příjemný a nefor−
mální den s lidmi, s nimiž se 
v rámci roku setkáváme převážně
pracovně.

Úvodní ročníky byly pořádány 
v Bohumíně ve velkém sále Domu
služeb ŽDB za účasti až stovky zá−
stupců našich zákazníků. Protože
se těchto setkání zúčastnili pracov−
níci z různých úrovní řízení a z růz−
ných útvarů, nedokázali jsme při−
praveným programem vyhovět všem.
Z toho důvodu jsme se před čtyřmi
lety rozhodli pro změnu v organiza−
ci těchto setkání, což bylo mimo jiné
spojeno i s tím, že tato setkání byla
organizována mimo naše město.

Letošní v pořadí již 10. ročník,
který se konal ve dnech 30.− 31.
října, se vrátil zpět do našeho re−
gionu. V rámci doprovodného pro−
gramu navštívili účastníci setkání
Bohumín, takže měli možnost po−
soudit, co se od posledního zdej−
šího setkání před čtyřmi lety
změnilo nejen v naší společnosti,
ale i v městě Bohumíně.

Samotného pracovního jednání
se zúčastnilo 43 vedoucích pracov−
níků Českých drah a Slovenských
drah, dopravních podniků a společ−
ností vyrábějících a opravujících
železniční vozidla. V čele početného
zastoupení Českých drah přijal
naše pozvání náměstek generálního
ředitele Ing. Kloutvor.

Program pracovního jednání byl
v první části zaměřen na prezen−
taci společnosti BONATRANS. Ve
druhé části vystoupil předseda
předsednictva ACRI (Asociace čes−
kého železničního průmyslu) Ing.
Ignačák, který zdůraznil potřebu
spolupráce českého železničního
průmyslu nejen ve vztazích k čes−
kým veřejně−právním institucím 

uspořádal již 10. ročník setkání se zákazníky

a Českým drahám ale i k obdob−
ným komisím v rámci EU. Závě−
rečná část pak byla věnována
připravované obnově vozového
parku Českých drah. Základem pro
diskuzi na toto téma se stalo vy−
stoupení náměstka generálního ředi−
tele Českých drah pro obchod a pro−
voz Ing. Kloutvora. 

Při večerní společenské diskuzi
byla mnohými účastníky vyzved−
nuta dobrá organizace akce a
jedinečnost tohoto pravidelného
setkání. Pevně věříme, že jak 
v naší společnosti, tak v našem
městě bude i v budoucnosti do−
statek pozitivních změn, jimiž se
budeme moci našim obchodním
partnerům pochlubit.

Ing. Kamil KOŠŤÁL

Na sedmdesát účastníků strávilo 8.11.
příjemné chvíle na Country večeru, 

který již popáté organizoval Dům dětí 
a mládeže Bohumín. Příznivci country

přišli pochopitelně ve stylovém
oblečení, hudba k poslechu i k tanci
hrála jak jinak, než country muziku.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

Celoživotní
vzdělávání jako
cesta životem

Univerzita volného času je for−
mou zájmového vzdělávání pro
nejširší veřejnost. Organizátorem
je Městská knihovna v Bohumíně.
Naše „univerzita“ zahajuje svou
činnost prvním ročníkem. 

Přednášky zimního semestru za−
čaly v listopadu 2003 a ukončeny
budou v únoru 2004. Přednášky
nepočítačových oborů budou probí−
hat v městské knihovně (1. patro −
přednášková místnost). Přednášky
budou probíhat ve čtrnáctidenních
intervalech, vždy ve středy. Nepo−
čítačové kurzy zahrnují tyto obory:

● Zdraví a zdravý životní styl
● Životní prostředí − věc veřejná
● Kudy šla historie − Památky

UNESCO v ČR, Bohumín
a jeho historie

Studium na Univerzitě volného
času je poskytováno za úhradu.
Poplatky za studium činí:

● Nepočítačové obory − 
300,− Kč/semestr

● Senioři, maminky na mateřské
dovolené a nezaměstnaní 
mohou uplatnit slevu 100,− Kč
(na jeden blok a jeden semestr).

Zájemci o univerzitu se přihla−
šují osobně v městské knihovně.
Lze se přihlásit na všechny obory
najednou, na jeden nebo dva obo−
ry individuálně. V případě zájmu
pouze o jeden obor, zaplatí zájem−
ce 100,− Kč/semestr. Jednotlivci,
kteří budou mít zájem pouze o vy−
brané přednášky zaplatí jednorá−
zově 30,− Kč. V obou posledně 
jmenovaných případech − tj. jeden
obor, nebo jednotlivá přednáška
nevzniká nárok na slevu.

INFORMACE: 
Městská knihovna Bohumín,

tel.: 596 012 203 nebo 596 013 027
e−mail: knihovna@knih−bohumin.cz

internet: www.knih−bohumin.cz
Mgr. Jana LEPAROVÁ,

ředitelka městské knihovny

Speciální dny kuchyně 
Kavárna na náměstí pro nás připravuje milé zpestření své nabídky.

Poslední čtvrtek v listopadu připravila návštěvníkům mysliveckou
kuchyni. Hosté si mohli objednat jelení dušené na černo, srnčí kýtu na
smetaně, nadívaná kachní stehýnka, sekanou s houbami, husí játra 
s pohankou nebo srnčí steak s bylinkovým máslem. Nejen jídlo, také
prostředí bylo vyzdobeno mysliveckou tématikou.

Od příštího roku se budeme na specializované dny moci těšit
pravidelně jednou měsíčně. Na jeden až dva dny se restaurace přemění
na italskou, rybářskou, francouzskou, zabijačkovou a další. Máme se
na co těšit. Redakce

Mateřské centrum
Slůně slavilo...

Mateřské centrum Slůně oslavi−
lo koncem listopadu své třetí
narozeniny. Oslav se zúčastnily
desítky dětí s rodiči i prarodiči.
Nechyběl velikánský dort s vy−
obrazením slůněte, na kterém si
všechny děti smlsly.

Letos si nacvičili tzv. „Tanec s Ma−
xíky“, což byl taneček na písničku
skupiny Maxim Turbulenc, dokon−
ce se zdařilou imitací členů této
skupiny, včetně jejich tanečních
kompozicí. V pátek 7.11. byly v kul−
turním domě prostorové zkoušky 
a po nich si mohli účinkující zpří−
jemnit chvíle ve výtvarných dílnách,
prohlídkou města, kopřivnického
muzea plného zajímavých aut nebo
si jen tak posedět s kamarády u ká−
vy a zákusku v cukrárně. Večer pak
začal dlouho očekávanou diskotékou,
kterou zahájili „Kamarádi z Brna“
svým programem a také Michal
Nesvadba s veselými scénkami,
zábavnými převleky a milým poví−
dáním. A pak se již tančilo, tančilo 
a tančilo...

Ve 22 hodin rozvezli řidiči auto−
busů unavené tanečníky na uby−
tovny a chaty, aby si náležitě odpo−
činuli, vyspali se a plni čerstvých sil
nastoupili v sobotním slavnostním
dnu na „prkna, která znamenají
svět“. Je pravda, že před vstupem
na pódium byli někteří účastníci

hodně nervózní, ale na jejich výko−
nech to nebylo znát.

Jednotlivá vystoupení sklízela za−
sloužené ovace a vypadá to, že
každým rokem jsou nacvičená čísla
zúčastněných ústavů a dalších za−
řízení lepší, vypracovanější, pre−

ciznější a dokážou chytit za srdce
každého přihlížejícího. A že jich by−
lo tolik, že se nevešli do sálu. Devět
tanečníků z Domovinky se také
nedalo zahanbit a jejich „Maxíci“
byli po zásluze odměněni bouřli−
vým potleskem. Všichni se již dnes−
ka těší na další ročník Motýlka, kdy
se znovu všichni setkají a ukážou si,
co se naučili a znovu stráví dva dny
plné nových zážitků.

Kolektiv ÚSP Domovinka

Klienti Domovinky vyjeli za kulturou
Ve dnech 7. až 8.11. pořádalo dětské centrum Kopřivnice VII. ročník

přehlídky tance, zpěvu a dramatické tvorby handicapovaných dětí − Motýlek
2003. Této akce se zúčastnilo přibližně čtyřistašedesát dětí z více než třiceti
zařízení. Klienti z našeho ústavu Domovinka jeli do Kopřivnice již potřetí. 

Univerzita volného času:
kurz KUDY ŠLA HISTORIE

17.12.2003, 16.00 hod., Mgr.
Olga Lorencová: Památky UNESCO
2 − Morava 

21.1.2004, 14.30 hod., Mgr. Olga
Lorencová: Kudy šla historie − Bo−
humín, průmyslový rozvoj města.

4.2.2004, 14.30 hod., Mgr. Jan
Teister: Kudy šla historie − Bohu−
mín, nejstarší počátky města.

BBeettlléémmsskkéé  ssvvěěttlloo
nám letos dopraví v sobotu 20.
prosince 2003 skauti rychlíkem
R 433 Beskyd z Brna, který do
Bohumína přijíždí v 8.45 hod.
Plamínek naděje a symbol 
Vánoc si budete moci odnést
domů, pokud se k vlaku dosta−
víte s vlastní lampičkou nebo
svíčkou. O historii betlémské−
ho světla čtěte v příštím čísle.
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Rozhovor se členem zastupitelstva a rady města, starostou Ing. Petrem VÍCHOU

Když byl Ing. Petr Vícha poprvé zvolen starostou, byl jedním
z nejmladších představitelů města v naší zemi. Dnes je mu 40
let a s pousmáním říká, že věci se mění − už prý bude co nevidět
funkčně nejstarším starostou. V čele radnice stojí už třetí
volební období.  

● Jste starostou Bohumína,
předsedou krajské ČSSD,
členem zastupitelstva MS 
kraje. Využíváte jednotlivé
vlivy k vzájemnému prospěchu?
Tyto funkce zabírají spoustu

času a když něco dělám, snažím
se to dělat naplno. Přináší mi to
naopak spoustu nových zkuše−
ností a znalostí a „rozšiřuje ob−
zor“. A nepochybně vedlejším 
efektem je využití těchto zkuše−
ností pro město. Máme tak rych−
lejší přístup k důležitým infor−
macím z kraje, včetně informací
o možnostech grantů a dotací
pro město. Setkávám se s mno−

ha lidmi a když vidím, že něco
dělají dobře nebo lépe než my,
můžeme se poučit. A naopak
zkušenosti z města mohu pre−
zentovat jinde. 
● Jsou pro vás důležitější

problémy jednotlivých občanů
nebo celého města?

To se dá těžko oddělit. Sna−
žíme se i s mými kolegy řešit
každý problém, se kterým obča−
né přicházejí. Ale pravdou je, že
řešení „velkých“ a důležitých pro−
blémů, získávání dotací, velké 
stavby a systémové záležitosti
zaberou více času a mohou ně−
kdy způsobit to, že nezbývá tolik
sil pro jednotlivosti, které ale
mohou být pro dotyčného obča−
na osobně velmi důležité. Věřte,
že to není nezájem a přezíravost
− jen nejde stihnout všechno, ale
máme dobrý tým samostatných
lidí, kteří mne plně zastoupí.

● Oproti jiným městům jsou 
bohumínská zasedání 
zastupitelstva města 
bezkonfliktní a konstruktivní.
Co za tím vězí?
Máme skvělé zastupitele, kteří

chtějí něco pozitivního dokázat
a nepolitikaří. To platí pro všech−

ny bez ohledu na politickou
příslušnost, protože ta na ko−
munální úrovni není tak důle−
žitá. A sázíme na otevřenost 
a včasné a úplné seznamování
zastupitelů s problémy. Důležitá
je také kvalitní příprava mate−
riálů pro rozhodování.
● Problémy zdravotnictví se

nevyhnuly ani naší nemocnici.
Pomůže nám je vyřešit
soukromá třinecká nemocnice
nebo transformace na 
akciovou společnost, 
o níž se hovoří?

Krize ve zdravotnictví se pro−
jevuje i v naší nemocnici, blíz−
kost mnoha jiných zdravotnic−
kých zařízení a boj o přežití 
v konkurenci není u konce.
Transformací na akciovou spo−
lečnost sledujeme docela otevře−
ně jen jeden cíl. Vyhnout se pla−
tovým tabulkám pro příspěvko−
vé organizace, na které prostě
ze zdravotních pojišťoven ne−
dostaneme peníze.

Spolupráce s třineckou ne−
mocnicí je zatím jen na úrovni

vyřešit otázky ochrany životního
prostředí. Škoda, že až teď!
Mám půl roku starý dopis z kra−
je, kde se distancují od této
zóny. Ale zkrachovaly Nošovice
a kraj teď nemá nic k nabídnutí.
Ale raději pozdě než nikdy. 
Z hlediska životního prostředí
však je ještě hodně nejasno.
● Vodárenská věž za parkem by

ještě mohla sloužit praktickým
účelům. Jaké jsou záměry
města, je už jasné, jak se bude
vodojem využívat?

třešničkou na dortu. Ale krás−
nou třešničkou.
● Šancemi pro budoucí rozvoj

města jsou zcela jistě všechny
projekty, které se budou 
v Bohumíně realizovat. Může
nastat situace, kdy se v jeden
okamžik začne stavět dálnice,
skřečoňský most, průmyslová
zóna a nádraží ČD? Jestli ano,
nenastane dopravní kolaps?
Už dlouho se snažím občany

připravovat na situaci, která
nastane v následujících pěti le−

Celý park a jeho okolí začínají
být chloubou města. Hobby
park, zastřešení zimního sta−
dionu a výstavba krytého bazé−
nu zvedají úroveň této lokality.
Chystáme vybudování zázemí
(šatny, sprchy, bufet...) pro 
zimní stadion a pro fotbalová
hřiště, chceme zkompletovat
pozemky škvárového hřiště, 
které dnes patří firmě Rockwool
a hledáme místo pro budoucí
víceúčelovou halu. Vodojem 
a jeho využití, např. na hotel 
s vyhlídkovou restaurací, je jen

využití jejich zkušeností a po−
radenství. Závažnější rozhodo−
vání je spíš v tom, jakou struk−
turu nemocnice jsme schopni
udržet. A tím se budeme zabý−
vat.
● Průmyslová zóna v Dolní

Lutyni se dostává se 
do popředí zájmu krajského
úřadu. Můžeme to považovat
za obrat k lepšímu?
V materiálu pro zasedání

vlády v Ostravě 1.12. se uvádí,
že průmyslová zóna v Dolní
Lutyni je prioritou a je třeba

Když něco dělám, snažím se to dělat naplno
tech. Kromě uvedených staveb
jde ještě o nový most přes Odru,
budování protipovodňových hrá−
zí, které teď začíná, a kanalizační
přivaděče. To vše sladit nebude
jednoduché a po určitou dobu
budeme mít zhoršené dopravní
podmínky. A asi nejen dopravní.
Ale pro budoucnost města je to
důležité. Chtěl bych dodat, že se
zase blíže posuneme k vizi
Bohumín − město, v němž stojí
za to žít, ale musíme přežít tu
první etapu.

Připravil F. KREJZEK

Pokud jste ještě nezačali nakupovat
dárky pro své ratolesti, nebo si děláte
těžkou hlavu, co je dneska mezi dětmi
hitem, nechejte se inspirovat malým
průzkumem, který proběhl na jedné základ−
ní škole. Děti prvních a pátých tříd napsaly
svá přáníčka tak, jakoby psaly Ježíškovi.

V prvních třídách samozřejmě ještě psát ne−
dokáží, vyjádřili proto svá přání obrázkem −
dole a vpravo  vidíte dva z nich: zatímco Marek
touží po technice, Verča raději zvířátka. Ostatní
prvňáčci chtějí nejčastěji hračky, knížku, hokejku,
autíčko, lyže, paraplíčko, panenky, oblečení...

Páťáci si přejí toto:
➢➢   Hanka − knihu, do které může psát pohádky,
Honza a Adrian − beyblade (bejblejd − stará, dobrá,
česká káča v novém provedení) a arénu pro vzá−

jemné souboje beybladů, David − pejska a knihu,
Iva − barvy na sklo, Romana, Michal, Roman,
Vojta − počítač, Jakub a Josef − hokejku, Honza −
repro bedničky k počítači, Jakub psa labradora,
Adam − kompletní hokejovou výzbroj, David −
vyhrát tabulku střelců, Petr − CD skupiny Kabát,
Marek kalhoty a PlayStation 2 , Katka − želvu.

Další skupina dětí z páté třídy očekává pod
stromečkem:
➢➢   Lenka − PC, mobil s MMS, hry do mobilu, Jana
− mobil a knížku Harry Potter, Krista nenechává
nic náhodě a raději požaduje víc − diskmana, lyže,
křečka, televizi, vlastní pokoj, CD skupiny Linking
Park, video, DVD a kamaráda pro křečka − psa. 
➢➢   Mirek chce PlayStation 2 a Čip (asi předplatné
na časopis), Jakub myslí na budoucnost a chce
jazykový pobyt v Anglii na 2 týdny.
➢➢   Martin není žádný troškař a přeje si basketbalo−
vý míč, originální beyblade, skateboard, Lego tech−
nic, Stars Wars, fotbalový dres, CD od Linking
Prak, auto na dálkové ovládání, kabát a obraz.
➢➢   Také Katka miluje tutéž hudební skupinu 
a chce mít její CD, ale taky Karmu (chorvatská tro−
jice zpěváků). Barči bude stačit dobrý mobil,
Rosťa požaduje hned celé domácí kino − velko−
plošnou TV s DVD a VHS a repráky. 
➢➢   Šárka potřebuje nutně psa, Martin PlayStation
2, Lukáš už se vidí na horském kole, Honzovi 
„stačí“ pořádný mobil a CD s Linking Park, Petra
potřebuje teplo − kalhoty, bundu, šálu a čepici 
a nahoru ještě DVD a CD se skupinou Scuter.

VÁNOČNÍ „PORADNA“ PRO RODIČE

Děti chtějí vždy to, co mají ostatní...

➢➢   Kristýna by chtěla psa, ale do nového auta.
Tomáš píše, že nechce nic velkého, jen raftingový
člun. Markéta si přeje CD od Karmy a klouzačku 
k posteli, možná taky dálkově ovládané auto.
Jonáš chce nový rodinný dům, do něj jednu labo−
ratorní myšku a hodně počítačových her. Mobi−
lem nepohrdne.

Nakonec jsme si nechali dvě docela jiná
přání:
➢➢   jedno je Peťky − přeje si, aby její rodina nikdy
neumřela. Věrka by si hrozně moc přála, aby se
dědeček a babička uzdravili...

Kdybyste si nebyli jisti, co vlastně vaše dítě
chce, připojujeme ještě malý slovníček nej−
větších hitů letošních Vánoc:

Beyblade − princip káči, se kterou je možno bo−
jovat s jinými beyblady v aréně podobné nočníku
pro mimina (beyblade cca 300,− Kč, aréna cca
400,− Kč).

Baby Annabel − miminko, které vrní, žvatlá,
zpívá, spí, probudí ho hluk, směje se, hýbe pusou,
po jídle si říhne (cena cca 1 800,− Kč).

Smraďoši − figurky, které po stisknutí hlavy vy−
dávají puch (cca 200,− Kč).

Laser Strike − dvě letadla, která nasazená na
ruce bojují proti sobě laserem. Je−li letadlo za−
saženo, katapultuje se figurka pilota (1 500,− Kč).

Spybot − robot naváděný špionážním kufříkem,
s laserovým zaměřovačem a s odposlouchávacím
zařízením (1 500,− Kč).

Lego Bionicle − stavebnice Lego s různou elek−
tronickou výbavou (elektromotorky, snímací kame−
ry, propojení na PC atd.) Původní příběh Bionicle,
který má děti motivovat k vlastním hrám, se
odehrává na imaginárním ostrově Mata Nui ve
vzdálené budoucnosti. Ostrované zvaní Tohunga
se obávají zlého ducha Makutu, který šíří smrt a
zkázu. Jejich jedinou nadějí je šestice statečných
hrdinů Toa (cena každého z nich je 289 Kč).

Připravil F. KREJZEK

Nabídka rekvalifikace
SOŠ a SOU Bohumín

Střední odborná škola a Střední odborné
učiliště Bohumín se rozhodlo poskytnout
příležitost k rekvalifikaci všem, kdo o to
projeví zájem. Škola ve svých prostorách
otevřela Centrum celoživotního vzdělává−
ní, které nabízí vzdělávací programy, rekva−
lifikační kurzy i kurzy k získání dovedností.
Jednotlivé nabídky jsou voleny podle mož−
ností školy, aby v průběhu rekvalifikace by−
la zajištěna maximální odborná teoretická
i praktická příprava v daném oboru.

Rekvalifikační kurzy jsou určeny přede−
vším nezaměstnaným a firmám, které tuto
formu vzdělávání mohou nabídnout svým
zaměstnancům. Do kurzů dovedností se mo−
hou přihlásit také ostatní zájemci, kteří si
chtějí rozšířit své manuální zručnosti.

V nabídce jsou kurzy k získání počíta−
čové gramotnosti (Excel, Word, účetnictví,
Internet), jazykové kurzy němčiny a anglič−
tiny nebo účetnictví. Délka je dvacet až sedm−
desát hodin, podle zaměření. Specialitou je
intenzívní výuka angličtiny, orientovaná na
projektovou dokumentaci, včetně kurzu tvor−
by a managementu projektů.

Rekvalifikovat se můžete v oboru zámeč−
ník, kovoobráběč, instalatér, autoopravář,
truhlář, kuchař, krejčí nebo prodavač, a to
během 280 výukových hodin (dva měsíce
denního studia) za odstupňované školné.

Pro absolventy se nabízí obor euroasis−
tentka s výukou cizího jazyka, obchodní ko−
respondence v češtině nebo v cizím jazyce,
práva, výpočetní techniky, problematiky EU,
celní problematiky atd. Jde o roční studium
v délce 780 hodin. Předpokladem přijetí je
úplné střední vzdělání s maturitou. 

Roční studium musí absolvovat také zá−
jemce o obor obchodník se zaměřením na
pokladní operace.

Máte−li zájem o další informace či přímo
přihlášku, kontaktujte SOŠ a SOU Bohu−
mín, Ing. Radku Kowalskou, tel. 596 012
011, 604 490 742 nebo na e−mailové
adrese: sekretariat@sos−sou−bohumin.cz.

Není divu, že tato neobvyklá
akce vzbudila nebývalou po−
zornost − ukázkových hodin se
zúčastnilo přes devadesát pro−
cent všech rodičů, jejichž dít−
ka navštěvují první třídy.

„Hodiny byly zaměřené na
různé formy a metody práce,
které jsou ve vyučování využí−
vány. Rodiče mohli pozorovat

zapojení svého dítěte do vyu−
čovacího procesu společně 
s ostatními dětmi,“ komentu−
je průběh jedna z třídních
učitelek Vlasta Wrožynová,
která si ukázkové hodiny
pochvaluje. Podobný názor
sdílejí i zúčastnění rodiče, jež
projevili zájem o jejich pokra−
čování. „Pořádat by se měly

dál, jsou určitě přínosné. Sama
jsem na synovi pozorovala roz−
díly v chování ve škole a do−
ma. Ve škole si můj syn při−
padal, jako by nic nevěděl, byl
málo aktivní, ačkoliv doma má
vše rychle a správně vypočí−
tané a umí to i srozumitelně
vysvětlit," hodnotí maminka
dítka z 1.A paní Jamáriková.

Ukázkové hodiny slibuje
Základní škola na ul. Čs. 
armády realizovat průběžně 
i v dalších měsících školního
roku.

Mgr. Petra OBLUDNÍKOVÁ

Ukázkové hodiny prvňáčků si všichni pochvalují
Skvělou příležitost vidět své děti i z jiné stránky nabídla

rodičům Základní škola na ul. Čs. armády v Bohumíně. Její ve−
dení společně s třídními učitelkami prvních tříd připravily na
měsíc říjen a listopad tzv. ukázkové hodiny. Prvňáčci tak mohli
svým rodičům předvést, jaký pokrok udělali během prvních tří
měsíců své školní docházky ve čtení, psaní a v matematice.
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Sportovní VÝSLEDKY

JEDNOTLIVCI:
● Chlapci: 1. Martin Jurczyk

608,3 bodu, 2. Martin Jonák (oba
Gymnázium F. Živného Bohumín)
585,4, 3. Marek Macura 554,7 (Pol−
ské gymnázium Č. Těšín) . 

● Dívky: 1. Eva Heczko (Polské
gymnázium Č. Těšín) 475, 2. Mari−
ana Olšarová (Gymnázium F. Živné−
ho Bohumín) 408,5, 3. Katka Wrob−
lová (Polské gymnázium Č. Těšín)
404,5.
DRUŽSTVA:

● Chlapci: 1. Gymnázium Frant.
Živného Bohumín 1680,7, 2. Pol−
ské gymnázium Č. Těšín 1567,3, 3.
SOŠ Vyškov 1319, 4. SPŠ a SUPŠ
Opava 1225,8. 

● Dívky: 1. Polské gymnázium Č.
Těšín 1167, 2. Gymnázium Frant.
Živného Bohumín 1115,5, 3. SOŠ
Vyškov 1064,5.

Svaz kulturistiky 
a fitness České republiky

Organizační vedení z Prahy a Opa−
vy se zavázalo, že od příštího roku
by se již měla soutěž rozvíjet postu−
povým systémem přes okresy a
kraje. Teprve pak se může ukázat 
v plném světle výkonnost účastníků.
Jednotlivé disciplíny (tlak vleže se
60% hmotností činky vůči váze zá−
vodníka − dívky 45%, shyby na
hrazdě podhmatem − dívky šplh,
trojskok snožný, sed−leh bez opory
− dívky s oporou, hod medicin−
balem přes hlavu, běh na 60 m, běh
v terénu 2500 m a 100 m plavání) 
jsou natolik náročné na všechny
pohybové schopnosti a dovednosti
závodníků, že celá řada z nich končí
poslední disciplínu absolutně vyčer−
paná. Pouze dlouhodobá komplex−
ní a náročná příprava dává alespoň
základní předpoklady pro účast ve
všech disciplínách a pouze někte−
rým z nich je dáno stát na stupni

Také z mistrovských soutěží 
v silovém osmiboji vozí studenti
gymnázia do Bohumína medaile.
Letos jsou to zlaté za družstvo
chlapců a stříbrné za děvčata 
(na snímku chybí Hanka Legerská)

Nová sportovní soutěž studentů středních škol
Po mistrovských titulech chlapců v silovém čtyřboji uspěly také dívky

Za zvuků státní hymny zahájil zástupce Svazu kulturistiky a fitness
České republiky pan Patyk druhý ročník soutěže o nejzdatnější mládež a
nejzdatnější střední školu. Mimořádně kvalitní sportovní zázemí základ−
ní školy v Bystřici nad Olší, spolu s vynikající organizací, vytvořilo hezký
rámec této nově se rodící soutěže. Osm disciplín svojí náročností daleko
přesahuje fyzické možnosti běžné středoškolské populace dívek i chlap−
ců. Snad i proto z patnácti pozvaných středních škol z celé České repub−
liky přijely pouze čtyři.

nejvyšším. Čtveřice děvčat (Hanka
Legerská, Pavla Wrožynová, Maria−
na Olšárová a Darja Káňová) a čtve−
řice chlapců (David Kryska, Martin
Jurczyk, Martin Jonák a Marek
Král) dostala důvěru reprezentovat
Gymnázium Františka Živného v Bo−
humíně.

Chlapci opět potvrdili loňský
primát a stali se mistry republiky 
s náskokem 113 bodů před gym−
náziem Český Těšín. V jednotliv−
cích zvítězil Martin Jurczyk a na
druhém místě Martin Jonák. Da−
vid Kryska obsadil šesté místo 
a náhradník Marek Král krásné tři−
nácté místo. Naše výkonnostně
druhé eso Martin Adámek, který
měl původně startovat, bohužel trá−
vil den soutěže v nemocnici. 

Nově se rodící družstvo dívek
obsadilo vynikající druhé místo
pouze 52 bodů za vítězkami z gym−

názia v Českém Těšíně. Fantas−
tický výkon podala Mariana Olšá−
rová, která před poslední disciplí−
nou byla v umístění osmá a po
plavání se vyhoupla na celkové
druhé místo, když časem 1:12 na
100 m porazila bezkonkurenčně
nejen dívky, ale i všechny chlap−
ce. Velmi mladé družstvo děvčat by
v letošním školní roce mělo ještě
vystoupit na podobné soutěži jako
velmi úspěšní chlapci, a to v silo−
vém víceboji. Dívky jsou nadějné a
dá se předpokládat, že společné
tréninky by mohly přinést dobré
výsledky. 

Zbývá jen popřát Svazu kulturis−
tiky a fitness České republiky, aby
našel pevný termínový kalendář,
zapálené organizátory, schopné
vyučující − trenéry a sportuchtivé 
studenty středních škol, kteří by
byli ochotní podstoupit tvrdou a 
dlouhodobou přípravu a nakonec si
změřit síly o titul nejlepšího. 

Za vzornou a úspěšnou repre−
zentaci školy poděkovala celému
družstvu zastupující ředitelka paní
RNDr. Jana Raszková.

Mgr. Kazimír PALKA

II. mistrovství ČR − 
O nejzdatnější mládež
a střední školu: 

➲➲   NOVOROČNÍ JÍZDA 
NA KOLECH

Symbolicky přivítají Nový rok
všichni, kdo se zúčastní projížďky
na kole okolím Bohumína v rámci
recesního závodu Novoroční míle.
Délka trati je 2004 metrů a pokud
počasí dovolí, pojede se letos v te−
rénu. Na akci bude vylosován výher−
ce zlatého prstenu za rok 2003.
Start se očekává v 10.00 hod. na
nám. T. G. Masaryka. Všechny zve
pořadatel akce Město Bohumín 
a SK Šafrata. redakce

Silvestrovský
běh parkem Petra
Bezruče, který se
poběží už popáté,
se nezadržitelně
blíží. Předsilvest−

rovské protáhnutí těla odstartuje 
v úterý 30.12. v 16.00 hodin ze
škvárového hřiště Rapidu Skře−
čoň. Už tradičně poběží všechny
věkové kategorie.

➲➲   Blíží se 5. ročník
Silvestrovského běhu

CO - KDY - KDE
TTJJ  VVIIKKTTOORRIIEE  BBOOHHUUMMÍÍNN

zve všechny amatéry
i registrované závodníky

na

a zároveň 1. ročník Memoriálu Michala Sdukose
Uskuteční se v posilovně TJ Viktorie ve Starém Bohumíně

13. prosince 2003. 
PREZENTACE: 1000 - 1045 hod. ZÁVODY: 1100 - 1500 hod.

Závodí se ve 2 kategoriích: amatéři
a registrovaní závodníci.

Jako výsledek se započítává rozdíl mezi vytlačenými kilogramy
a osobní tělesnou hmotností - tzv. relativ.

PŘIHLÁŠKY zasílejte nejpozději do 10.12.2003
na adresu: Zdenek Chorý, Slezká 431, 735 81 Starý Bohumín 

▲ Slavnostní oběd pro mistry republiky a stříbrná děvčata v silovém osmiboji byl poděkováním za jejich 
nádhernou reprezentaci Gymnázia Františka Živného i města Bohumína.

Zúčastnila jsem se Mistrovství republiky středních škol v silovém osmi−
boji v Bystřici nad Olší jako rozhodčí. Ačkoliv toto malé městečko v předhůří
Jablunkovského průsmyku nemá vlastní střední školu, ředitel místní zá−
kladní školy, který měl k dispozici nádherný sportovní areál, se zhostil orga−
nizace na jedničku.

Ozdobou každého studentského
mistrovství v silových disciplínách
je již tradičně družstvo z Gymnázia
Františka Živného v Bohumíně. 

Ráda bych vyjádřila obdiv i podě−
kování, nejen za sebe, trenéru Kazi−

míru Palkovi, který věnuje veškerý
svůj čas studentům gymnázia, a to
nejen jako vyučující. Stejnou mě−
rou, s profesionalitou a kamarád−
ským postojem, přistupuje k sys−
tematickému tréninku chlapců 

Je to úspěch trenéra Kazimíra Palky
a děvčat, kteří díky němu tráví nad−
šeně stále více svého volného času
v posilovně, na trénincích a při pří−
pravě na soutěže. 

Z poslední vlastní zkušenosti
mohu hodnotit úroveň jeho svě−
řenců v porovnání s ostatní celo−
republikovou špičkou. Chlapci byli
v Bystřici ve všech disciplínách 
o třídu výš, v některých byl patrný
rozdíl i dvou výkonnostních tříd.

Věnuji se již léta kulturistice na
evropské úrovni a dovedu posoudit
dokonalost techniky, kterou tito 
sportovci z Bohumína disponují. Je
vypracovaná, téměř dokonalá, je ra−
dost sledovat jejich sportovní vý−
kony.

Silový osmiboj je v této věkové
sportovní kategorii asi totéž jako
desetiboj v atletice. Znamená
dokonalou fyzickou všestrannost.
Když k tomu připočítám fakt, že
všichni Palkovi svěřenci mají výbor−
ný prospěch ve škole, nezbývá mi,
než před jeho prací smeknout 
a poděkovat. 

Darina KÁŇOVÁ

■ FLORBAL
Po několika odehraných kolech

je možné začít bilancovat vstup do
sezóny jednotlivých družstev, hra−
jících za 1. SC Bohumín´98.

Nejmladší zástupci v kategorii
elévů (r. nar. 1992 a mladší) mají
za sebou první dvě kola a čekají
na první bodový zisk. Blízko k remí−
ze byli v utkání s 1. SC Ostrava, kte−
rému podlehli těsně 3:1. Další tur−
naj je čeká v Paskově a v hale Sare−
zy v Ostravě Přívoze. Mladší žáci
letos bojují v nejvyšší severomo−
ravské lize a prezentují se sym−
patickými výkony. Zatím jim patří
desátá příčka a chystají se dále
bodovat na dalším turnaji, který je
čeká v hale K−sport ve Frýdku−
Místku. Družstva elévů a mladších
žáků zároveň vzorně reprezentují
DDM Bohumín. Juniorka má letos
dvě družstva. "A" tým hraje v dru−
hé celostátní lize a je tím pádem
nejvýše postaveným družstvem 
1. SCB ´98 v letošní sezóně. Z po−
sledního turnaje v Brně si hráči
přivezli dva body za vítězství nad
místními Falcons a hrají v klidném
středu tabulky. Junioři "B" hrají re−
gionální přebor (4. liga) a sbírají
především zkušenosti. Tři body po
čtyřech utkáních na turnajích 
v Olomouci a Hranicích na Moravě
jsou překvapením. Muži letos hrají
nejvyšší soutěž na severu Moravy
a jsou ve 12čelenné tabulce přes−
ně uprostřed se ztrátou čtyř bodů
na vedoucí trio.Pro zajímavost
můžeme uvést, že nejmladším hrá−
čem, který kdy nastoupil za 1. SCB
´98 v oficiální soutěži České flor−
balové unie, se stal v letošní sezóně
Robin Banas, hrající za družstvo
elévů (r. nar. 1996).

Florbalisté Bohumína pořádají
svá utkání v hale v Ostravě−Vítko−
vicích nebo ve sportovní hale ZŠ 
v Bystřici nad Olší. Termíny těchto
utkání, ale i další zajímavosti na−
jdete na www.florbalbohumin.cz. 

Mgr. Ondřej VESELÝ

Zajímavosti z oblastní soutěže šipek 
O šipkách jsme na sportovní stránce již dlouho nepublikovali, ačkoliv

v našem městě jsou registrována čtyři družstva, která hrají nejrůznější
úrovně soutěží:

1. liga 6. místo DC Skulls Partyzán "A" Bohumín
2. liga 2. místo DC Skulls Partyzán "B" Bohumín
3. liga 10. místo Bingo Club Starý Bohumín
4. liga 1. místo DC Sportovka Bohumín 
Nejlepším bohumínským hráčem je prvoligový Pavel Šeliga z DC

Skulls Partyzán "A" Bohumín s 6 400 body.
Šipky hrají také ženy, ovšem jen při místních soutěžích. V žebříčku

nejlepších šipkařek si z bohumínských hráček nejlépe vede dvacátá
čtvrtá Eva Slowiaková z Bingo Club Starý Bohumín, která získala 1120
bodů. F. KREJZEK
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Z historického kalendáře
Dokončení z minulého čísla
Tento „žalostný“ stav trval celé jedno století. V roce
1631 dostávají kostelík zpět do rukou benediktýni, ale v
roce 1669 se správy bohumínské farnosti vzdávají ve
prospěch diecézního kléru. I přesto trvalo dlouho, než
protireformace v tomto kraji zvítězila.

Vrbický kostelík byl dodatečně opatřen achádovou chodbou. Nedo−
sahoval nijakých závratných rozměrů. Na délku pouhých 17,5 m, na šířku
6 m. Věž s hruškovitou bání, v níž se nalézaly dva zvony, dosahovala
výšky 8 m. Byla dodatečně přistavěna až v roce 1808.

Vzpomínka na dřevěný
kostelík ve Vrbici 2. část

V presbyteriu orientovaném na jihovýchod, které je položeno níže než
vlastní chrámová loď, volně stál na dřevěné podlaze hlavní oltář dlouhý 1,85 m.
Jeho součástí byl i dřevěný svatostánek. V presbytáři, na jehož trámech 
byly vyřezány letopočty, se na straně epištolní také nacházela stará dřevěná
kazatelna ze 14. století, ozdobená medailony čtyř evangelistů. V samotné
lodi kostela, osvětlené třemi páry menších oken, se nacházelo po obou 
stranách sedm jednoduchých lavic. Nad hlavním vchodem byl ještě
umístěn na čtyřech sloupech hudební kůr, na němž stály malé varhany bez
pedálů. Na něj od roku 1820 navazovala na evangelijní straně prostorná
pavlač, spočívající taktéž na dřevěných sloupech.

Jan F. TEISTER

Po zrušení mostu ve Starém
Bohumíně v roce 1836 byl po dvou
letech zřízen na Odře převoz na
laně. Nevíme, jak vypadal bohu−
mínský prám, ale převoz přes

PŘEVOZ NA ODŘE
Pokračování vzpomínek

Karla BYLOKA 
ze Starého Bohumína

Odru byl ještě za války v neda−
lekém Pudlově.

Byli jsme tam jako děti často a na
prámu se občas převezli. Převozník
nás kluky bral na milost a dovolil
nám nastoupit s některým povo−
zem. Prám byl samozřejmě dřevěný
a postavený tak, aby se na něj dalo
najíždět s obou konců. Přes řeku
bylo nataženo lano ve výšce několi−
ka metrů. Na něm byly umístěny
dvě kladky a ty prostřednictvím
lanek byly spojeny s oběma konci
prámu. Jedno lanko končilo v naví−
jecím bubnu a převozník pomocí
kliky toto lanko prodlužoval nebo
zkracoval. Tím se prám stavěl bo−
kem proti toku řeky do dostatečné−
ho úhlu a proudem vody byl tlačen
k protějšímu břehu. Výjezd na břeh
byl dlážděn kameny. Jistě tam ještě
dnes bude zasypaný, poté, co ztratil
význam. V Bohumíně byl převoz asi
stejný. Lano přes Odru bylo nataže−
no ještě po válce v roce 1945.
Napínací zařízení pro lano bylo na
naší straně za hrází. Byl to těžký
betonový blok a k němu bylo toto
zařízení připevněno.

Neúprosný čas vše vyretušoval,
různé události se zachovaly jen ve
vzpomínkách. Svědectví přináší
fotografie jako zakonzervovaná
vzpomínka. Čím starší, tím cen−
nější. Pokud vám doma staré foto−
grafie překážejí a hodláte se jich
zbavit, neřešte tento problém od−
padkovým košem. Na radnici se
tvoří archív, kde by tyto fotografie
mohly najít své místo. Pokud se 
obrátíte na Jiřího Spáčila (přízemí
č. dv. 106) nebo Františka Krejzka
(redakce OKA, č. 108), můžete pro
město zachránit kus historie.

Z HISTORIE NAŠICH PŘEDKŮ

Misionářem
na Cejlonu

Druhorozený syn Antona Dudy a jeho manželky
Marie, rozené Ossietzka, který při křtu svatém dne
18. února 1904 ve farním kostele v Bohumíně−Šu−
nychlu−nádraží obdržel jméno Stephan Josef, se na−
rodil 17. února 1904 v šunychelském domku čp. 11.

Po ukončení postulátu v Lublińcu (období, kdy ucha−
zeč o řeholní život žije „na zkušenou“ v klášteře, ale
nenosí řeholní hábit), během něhož se seznamoval se
stolařinou, byl dne 1. února 1924 v Marklowicích přijat
do noviciátu Kongregace Oblátů neposkvrněné Panny
Marie. Zde také po roční formaci složil své první řeholní
sliby.

Do 13. října 1928, kdy se mu podařilo získat od
svých představených souhlas k zahraniční misijní
činnosti mezi věřícími, působil v Lublińcu. O měsíc
později br. Stephan Josef Duda OMI opustil svou
vlast a po celý zbytek života pak působil na ostrově
Cejlon (dnešní Srí Lanka) jako misionář. Zemřel ve
svém křesle dne 30. října 1974 v Maggona, kde byl
řádně pochován.

To, že existoval nějaký br. Stephan Josef Duda OMI,
narozený v našem Šunychlu, je pro mnohé úplná novin−
ka. Ono překvapení bude o to větší, když se k tomu
přidá informace o jeho letitém působení mezi lidmi
rozdílné kultury a mentality někde na druhém konci
světa. Představa několika dní, případně měsíců stráve−
ných na Srí Lance v sobě skrývá jistou dávku exotiky 
a romantiky. Začneme−li ale uvažovat o případném
doživotním pobytu na tomto ostrově, rázem se naše
předešlé představy rozptýlí a místo nich se dostaví pocit
střídavého nadšení a zděšení. Je to dáno tím, že život 

v tak vzdálené zemi působí nám Evropanům ve všech 
směrech nemalé obtíže. 

Odpověď na otázku, jak vypadal nelehký život mi−
sionáře Stephana Josefa Dudy není, bohužel, možná.  
Z jeho písemné pozůstalosti se nic uceleného nedo−
chovalo.

Článek byl převzat z měsíčníku Herold, který vydává
Římskokatolický farní úřad v Novém Bohumíně

▲ Čtyřiadvacetiletý Stephan Josef Duda opustil v roce
1928 svou vlast a zbytek života strávil na Srí Lance 

O Vrbici a vrbickém kostelíku se zmiňuje i Petr Bezruč:
Pod Bohumínem, kde dozněla mých dědů řeč,

a mezi Hrušovem, fabrika rudá kde dýme,
fabrika panská, kde dýcháme těžko a ztěžka,
ležíš, má dědinko, s dřevěným chrámem.
Zapadlé domky, kde na střechách mechy se plazí,
ve čtyřech topolích na kříži Kristus.
Tak vrazili v čelo mi trnovou korunu při Bohumíně,
přibili ruku mi v Ostravě, v Těšíně v srdce mne bodli
z Lipiny octu mi podali píti,
při Lysé nohy mi probili hřebem.
Jednou, ach jednou ty pro mne si přijdeš,
ty děvucho temných a bezlesklých očí,
co mák nosíš v ruce.
Dál bude bič znět, dál budou nás dávit,
pod Bohumínem a v Hrušově, v Lutyni, v Bašce,
já to víc neslyším, co je mi po tom, co je mi po všem.

P. Bezruč: Slezské písně, Český spisovatel 1951, s. 63.

Členové voltižní skupiny se mo−
hou pyšnit tituly mistr České repub−
liky, voltižní kůň roku, nejlepší lon−
žér, mistryně Moravskoslezského
kraje, aj. 

V průběhu letošní závodní čin−
nosti získaly děti řadu medailových
umístění (např. 1. místo v kategorii
ženy na Oblastním mistrovství
Moravskoslezského kraje, 1. místo
ve skupinách, 2. místo na Mezi−
národním mistrovství ČR, 10. a 12.

místo na mezinárodních závodech
v Polsku aj.)

V roce 2004 bychom se rádi
účastnili závodních výjezdů a pře−
devším nás čeká nominace na
mistrovství světa a dále organi−
zace mezinárodního mistrovství
České republiky, které se bude
konat v jezdecké hale hřebčína
Albertovec.

Členové naší voltižní skupiny 
k nám dojíždějí z odlehlých měst −

Opavy, Ostravy, Hlučína, ale také
samotná cvičitelka dojíždí se třemi
dalšími členy až z Karviné. Věk dětí
naší voltižní skupiny se pohybuje 
v rozmezí 4 − 19 let.

Od července letošního roku má
sdružení Děti a koně ustájeného
jednoho ze dvou závodních koní 
v prostorách bývalého zahrad−
nictví na ulici Slezská 358 ve
Starém Bohumíně. S majiteli to−
hoto objektu se sdružení dohodlo
o rozšíření současné voltižní sku−
piny. Proto v nejbližších dnech
bude sdružení pořádat nábor no−
vých členů. 

Je ti 6 až 14 let? A chtěl bys 
s koňmi trávit volný čas? V případě
zájmu zavolej na tel. 604 671 572,
paní Krátká a domluv si čas schůz−
ky. S sebou si dones sportovní
oblečení, sportovní obuv a přiveď
rodiče. Budeme se na tebe těšit!

Marcela KRÁTKÁ, 
místopředsedkyně sdružení

Akrobatická cvičení na koních pro děti
Sdružení Děti a koně, které zahajuje svou činnost v Bohumíně, vzniklo

v roce 2002 z iniciativy rodičů cvičících dětí ve voltižní skupině působící 
v prostorách známého hřebčína Albertovec již od roku 1998. 

▲ Sedmý ročník výstavy ateliéru BART, který poskytuje prostor bohu−
mínským výtvarníkům, zahájilo v sobotu 29. listopadu žesťové 
kvarteto. Ateliér praskal ve švech. ▼ 

➲➲   Aerobic 
na gymnáziu

Víte, že si můžete přijít zacvičit
aerobic na gymnázium? Pokročilé
cvičenky v pondělí, ve středu a v pá−
tek od 19.30 do 20.30 hod., v úterý
od 18.45 do 19.45 hod., ve čtvrtek
od 19.45 do 20.45 hod. a v neděli
od 18.50 do 19.50 hodin. Začá−
tečníci cvičí v neděli od 20.00 do
21.00 hod. Bližší informace: Iveta
Zacharová, ✆✆ 605 444 594, Gábi−
na Jelínková, ✆✆ 604 731 588, Eva
Sikorová, ✆✆ 728 620 677.

Neobvyklou příležitost ke zveřej−
nění svých básní nabízí bás−

níkům všech věkových kategorií 
sborník Současná poezie 2004, 
který vyjde v příštím roce. Budou 
v něm zastoupeni jak básníci, kteří
už vydali několik sbírek, tak nej−
mladší autoři. Zajímavé jsou i bás−
ně v polštině Mariana Palowského 
z Českého Těšína, který však nebu−
de jediným autorem, kdo se před−
staví v jiném než českém jazyce.

Hledají se 
básníci i autoři

Píšete−li básně a chcete−li je
publikovat, pošlete ukázky svých
prací co nejdříve do nakladatel−
ství KING, Lelkova 43, 794 01
Krnov nebo na e−mailovou adresu:
nakladatelstviking@volny.cz.
Básně publikované ve sborníku bu−
dou navíc zařazeny do soutěže 
o Cenu Benjamina Kinga. 

Na stejnou adresu lze poslat 
i čtivé povídky či novely z oblasti
science−fiction, krimi a hororu do
připravovaných antologií Reen,
Únos Mildred Hawkinsové a Ream
jako Scream. Vítány jsou práce 
o rozsahu nejméně 15 stran a není
na překážku, byly−li předtím pub−
likovány v časopisech. Jedna z an−
tologií bude věnována především
pracím na dobré literární úrovni 
s námětem rasové, náboženské 
a biologické nesnášenlivosti a dále
dramatickým vizím budoucího vý−
voje lidské civilizace. 

Nakladatelství King vydává sbor−
níky poezie a antologie povídek 
v rámci programu hledání a pod−
pory talentů. (vx)
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Odešla, ale zůstala v srdcích těch,
kteří ji měli rádi.

Dne 3.12.2003 jsme 
vzpomněli 2. výročí úmrtí

paní Oldřišky
KOCUROVÉ.

Vzpomínají a nezapomenou
manžel, dcera Alena s rodinou

a neteř Květka.

Čas plyne, ale vzpomínky 
a bolest zůstanou. 

Dne 10.12.2003 
vzpomeneme 1. výročí, 

kdy nás opustil náš milovaný
manžel, tatínek, dědeček 

a pradědeček pan

Eduard BURSZYK.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka, syn a dcera s rodinami.

Dne 14.12.2003
by se dožil 60 let 

pan Jan
PIECHOWICZ

z Bohumína.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte 
s námi.

Manželka a synové.

Dne 13.12.2003 vzpomeneme
nedožitých 50 let našeho milého bratra,

strýce, bratránka a kamaráda pana

Miroslava GELDONĚ
z Bohumína, rodáka ze Skřečoně,

který od nás odešel náhle,
bez slůvka rozloučení dne 2.7.2003.

Nikdy nezapomenou sestra Dagmar, 
synovci Jan a Radim s rodinou.

Rovněž vzpomeneme 17.12.2003
1. smutné výročí úmrtí jeho tatínka

p. Josefa GELDONĚ.

Dne 14.12.2003 vzpomeneme
nedožitých 80 let naší milované 

tety a pratety

paní Ludmily
RICHTEROVÉ

z Bohumína. 

Stále vzpomínají neteře s rodinami.

Mijają lata, wszystko dzieli nas, 
lecz boleść w sercu nie zagaśi ani czas.

4 grudnia 2003 mija 
3 bolesna rocznica śmierci
naszego kochanego męnża,

dziadka, pradziadka

śp. Emila
SZCZEPAŃSKIEGO

z Bogumina.

Ze smutkiem w sercu 
wspominają najbliżsi.

Kdo byl milován, není zapomenut.

Dne 18.12.2003 vzpomeneme
3. smutné výročí úmrtí 

pana Milana
LIBERDY.

S láskou a úctou vzpomíná
manželka Alena, 

syn Miroslav a dcera Šárka
s rodinami.
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pokračování z minulého čísla

JAK SE PROJEVUJE
POŠKOZENÍ SRDCE?

Srdce při dlouhodobé hyperten−
zi hraje klíčovou roli. Musí ve funk−
ci pumpy přečerpávat krev pod
zvýšeným tlakem. Zejména trpí levá
komora, která proti zvýšenému od−
poru vytlačuje krev do tepenného
řečiště. Novým podmínkám se při−
způsobuje tím, že její svalovina ze−
siluje, jednotlivá svalová vlákna
zbytňují a tloušťka stěny komory
se zvětšuje. Komora se adaptuje
na zvýšenou námahu − hypertrofu−
je. O tom se můžeme přesvědčit
řadou pomocných vyšetření: mění
se záznam na EKG, tvar srdce na
RTG, a nejpřesněji nás informuje
ultrazvukové vyšetření, jímž je mož−
no tloušťku svaloviny levé komory
přesně změřit.

Průkaz hypertrofie levé komory
je svědectvím toho, že hypertenze
trvá dlouho, že nejde jen o náhodný
vzestup TK, např. rozčilením z náv−
štěvy lékaře (tzv. fenomén bílého
pláště). Na tepnách zásobujících 
srdeční sval se souběžně vyvíjejí
změny způsobující jejich zúžení a
tím i zhoršené zásobování srdeč−
ního svalu kyslíkem. Pokud není
ani v tomto stádiu hypertenze
odhalena a energicky léčena,
může dojít ke kritické situaci dvo−
jího typu:

1. dlouhodobě namáhaná komo−
ra přestane zvládat nároky na ni 
kladené, dojde k srdečnímu selhá−
ní, které se projeví dramaticky kli−
nickou příhodou, kde v popředí je
těžká akutní dušnost,

2. nebo nastane uzávěr některé 
z věnčitých tepen s následkem 
srdečního infarktu, opět s typic−
kým klinickým obrazem.

JAK SE PROJEVÍ
POŠKOZENÍ MOZKU?

Počáteční stádia mají jen neur−
čité příznaky jako je únava, bolest
hlavy, závrať, poruchy paměti, ob−
tížná koncentrace. Bez léčení může
hypertenze vyústit do obrazu cévní

mozkové příhody (mozková mrtvi−
ce). Její příčinou je buď uzávěr ně−
které mozkové tepny krevní sraže−
ninou, nebo její prasknutí s násled−
ným výronem krve do mozku. Roz−
sáhlejší krvácení vede k destrukci
mozkové tkáně, často s následkem
smrti, uzávěr tepny způsobí nedo−
krevnost příslušné mozkové oblas−
ti, což se klinicky projeví ochrnu−
tím, poruchou řeči atd. 

JAK HYPERTENZE
POŠKOZUJE LEDVINY?

Poškození ledvin je méně časté
než u obou předchozích orgánů.
Ale i zde jsou ledvinové tepny 
a tepénky zužovány sklerotickými
změnami s následnou nedokrev−
ností. Taková ledvina začne vyrábět
chemické látky, které TK dále zvy−
šují a stav ještě zhoršují. Bez od−
halení a léčení tohoto stavu začne
být funkční ledvinová tkáň nahra−
zována bezcenným vazivem, čímž
je postižena zejména vylučovací
funkce − vázne vylučování dusíka−
tých zplodin látkové výměny, ně−
kterých látek minerálních a posléze
i vody. Ledvina se postupně zmen−
šuje, což lze prokázat zobrazovací−
mi metodami (RTG, ultrazvukem) a
v krvi stoupá hladina dusíkatých

NEMOCNICE RADÍ OBČANŮM, JAK PŘEDCHÁZET VÁŽNÝM NEMOCEM − 2. díl

Leží nám na srdci Vaše zdraví!

Co je to HYPERTENZE (VYSOKÝ TLAK)?

KONTAKT:
interní ambulance 
NsP v Bohumíně,

✆✆ 596 096 464 

STÁLE VZPOMÍNÁME

➲➲   VÁNOČNÍ KONCERT
cimbálové muziky Technik 

s Evou Dřízgovou − Jirušovou
(dvojnásobnou držitelkou ceny
Thálie), sólistkou Národního di−
vadla moravskoslezského Ostra−
va se uskuteční 12. prosince
2003 v 18.30 hodin v sále kina
K.A.R. Program zpestří povídání
o vánočním čase a zvycích, zazní
skladby starých českých mistrů 
i lidové koledy v podání 15 účin−
kujících v krojích. Vstupné 90,−
Kč. Předprodej kino K.A.R., 
informace na tel. 596 012 124.

Zve K.A.R.

➲➲   SVĚTLO DO ŽIVOTA 
Zakoupením svíčky za 50 ko−

run i Vy můžete pomoci Slezské
diakonii k rozvoji nových aktivit,

jejichž cílem je zkvalitnění ži−
vota lidem s různým druhem han−
dicapu. Na výrobě svíček se po−
díleli i samotní klienti v chráně−
ných dílnách. Svíčky jsou k do−
stání v Městské knihovně a na 
evangelické faře v Bohumíně.

➲➲   PREZENTACE KNIHY
prof. PhDr. Dr. Tomáše HALÍ−

KA (prezidenta ČKA) a zamyšlení
nad tématem adventu, úterý 16.
prosince v 19.30 hod. v Základní
umělecké škole (ul. Žižkova 620,
Bohumín). Součástí programu
bude kulturní vystoupení žáků
ZUŠ a prodej knih spojený s au−
togramiádou. Ve spolupráci se
ZUŠ Bohumín pořádá místní
skupina České křesťanské akade−
mie. Vstupné dobrovolné!

S bolestí v srdci oznamujeme, 
že nás dne 3. listopadu 2003

navždy opustila ve věku 88 let naše
milovaná manželka, maminka,
tchýně, babička, prababička, 
sestra, švagrová a teta paní

Helena HROBAŘOVÁ.
S drahou zesnulou jsme se rozloučili 
v úzkém rodinném kruhu. Děkujeme
všem, kteří tichou vzpomínkou uctí
její památku. Zarmoucená rodina

látek, močovina, kreatin, kyselina
močová − a to je obraz chronic−
kého selhání ledvin.

To jsou nejzávažnější klinické
obrazy, do nichž může vyústit ne−
léčená hypertenze. Těmto fatál−
ním příhodám je třeba předcházet
pravidelným měřením TK v každé
ordinaci, kam pacient přichází.
Kontrolují ho tak nejen praktičtí
lékaři, ale stejně tak i oční lékaři,
neurologové i gynekologové. Měře−
ní TK je nedílnou součástí vstup−
ních i preventivních prohlídek, před−
operačních vyšetření, vyšetření bran−
ců i těhotných žen. Tato hustá síť by
měla zabránit tomu, aby i pacient
málo dbalý signálů svého organis−
mu, došel bez zachycení až do
pokročilého stádia nemoci.

pokračování příště

ztluštělá
stěna levé 

komory

Toto je titulní stránka jedné ze čtyř brožur, vydaných bohumínskou 
nemocnicí s cílem zvýšit informovanost pacientů o tzv. civilizačních 
chorobách. Brožury dostanete v čekárnách a ordinacích lékařů ZDARMA!

Leží nám na srdci Vaše zdraví!

Rádi bychom informovali občany, že veškeré brožurky o bohumín−
ské nemocnici či brožurky prevence pojednávající o hypertenzi, 
ischemické chorobě srdeční, rakovině tlustého střeva či rakovině dě−
ložního čípku, které mohou najít v čekárnách a ordinacích praktick−
ých lékařů, jsou k dispozici zcela ZDARMA.

Reagujeme tak na nedávný případ, kdy se někteří jedinci pokusili
zneužít těchto volně dostupných materiálů, když je jménem nemocnice
nabízeli za úplatu. Chtěli bychom tímto občanům oznámit, že tato
událost nemá nic společného s naší nemocnicí. Jedná se o pokus
poškodit dobré jméno bohumínské nemocnice s cílem osobního obo−
hacení a veřejně se od této události distancujeme.

Vyzýváme občany, aby za tyto brožurky v žádném případě neplatili a
pokud se s takovýmto případem setkají, doporučujeme, aby to nahlásili
na oddělení městské policie či Policie ČR.

Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně

Důležité oznámení NsP v Bohumíně:
Naše brožury máte zdarma!

Žáci ZŠ Bohumín−Skřečoň za−
slali dětem hospitalizovaným na
dětském oddělení naší nemocnice
dárek − plyšové hračky, které sami
posbírali.

Paní primářka dětského oddělení
MUDr. Jana ŠTURSOVÁ tento čin
zhodnotila takto : „Děti měly z těch−
to hraček velkou radost a jistě jim
pomohou zpříjemnit pobyt v ne−
mocnici. Nejvíce si na tomto daru
ceníme toho, že si zdravé děti
vzpomněly na své nemocné kama−
rády. Znamená to, že jsou svými
učiteli vedeni k lásce a pomoci
jiným dětem, zejména nemocným.

Považujeme tento dárek za velmi
ušlechtilý čin, a proto by zaměst−
nanci dětského oddělení rádi za
všechny nemocné děti veřejně po−
děkovali všem žákům základní ško−
ly ve Skřečoni, kteří se na této 
sbírce podíleli. Poděkování patří
také celému učitelskému sboru pod
vedením paní ředitelky Mgr. Marie
Valuštíkové.“

Ivo ŠTĚRBA

Poděkování žákům
a učitelskému sboru 

ZŠ ve Skřečoni 

Do nemocnice putovali „plyšáci“
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✔ 5.12. Franz
Lehár: Země 
úsměvů. ZÁJEZD

DO DIVADLA Jiřího Myrona na
známou operetu. Odjezd autobusu
z náměstí TGM v 17.45 hod.,
začátek v 18.30 hod. �městská
knihovna, ✆ 596 013 027.
✔ 5.12. MIKULÁŠ V DDM.
Zábavné odpoledne pro děti − členy
zájmových útvarů DDM, sál DDM,
16.00 hod. �DDM − Balcárková,
✆ 596 013 131.
✔ 5.12. KONCERT skupin MEZI
NÁMI a VEGET. Bedrunka klub −
park P. Bezruče, 20.00 hod.
�V. Ambrožová, ✆ 604 153 230.
✔ 6.12. VÁNOČNÍ SOUTĚŽ
V POČÍTAČOVÝCH HRÁCH. Soutěž
pro děti do 15 let, DDM − počítačo−
vá učebna, od 10.00 do 12.00 hod.
�DDM −Vyrobik, ✆ 596 013 131.
✔ 6.12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
bez čertíků. Sváteční odpoledne
pro všechna Slůňata a jejich rodiče,
MC Slůně (DDM), 16.00 hod.
�Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 8.12. SETKÁNÍ „TĚHULEK“.
Mikulášská nadílka pro všechny
nastávající maminky a tatínky.
Prostory obchodu firmy Batole,
17.00 hod., �Urbančíková, 
✆ 604 999 147.
✔ 9.12. TVOŘÍME VÁNOČNÍ 
OZDOBY. Netradiční ozdoby na váš
stromeček. MC Slůně (DDM),
10.00 hod. �Urbančíková, 
✆ 604 999 147.
✔ 9.12. MANIKÚRA V BOBEŠI.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.,
�Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 9.12. Ostravice − Čeladná.
TURISTICKÝ VÝŠLAP cca 10 km,
sraz v 7.00 hod. na nádraží ČD,
odjezd 7.22 hod., �E. Tomaštíková,
✆ 596 011 155.
✔ 9.12. MĚSTSKÉ KOLO VE
FLORBALU − starší žáci. Soutěžní
klání žáků základních škol.
Tělocvična DDM, 9.00 hod. 
�O. Veselý, ✆ 596 013 131.
✔ 10.12. TŘETÍ ADVENTNÍ
POSEZENÍ − perníčkové. Centrum
Bobeš, dopoledne, �Kalichová, 
✆ 604 800 100.
✔ 11.12. MARYŠKA ZVE: „Dobrý
den, jsem tu dobře?“. Netradiční
vánoční pořad, bar Tágo, 2. patro,
(ul. Kostelní), 18.30 hod.
✔ 12.12. VÁNOČNÍ KONCERT
Evy Dřízgové a cimbálové muziky
Technik, sál kina K.A.R., 18.30
hod. Skladby starých českých 
mistrů a tradiční lidové koledy, 
vstupné 90,− Kč. Předprodej: PO −
PÁ 8.00 − 14.00 hod., ČT a NE 18.30
− 19.15 hod., PÁ a SO 17.00 − 20.15
hod., �K.A.R., ✆ 596 012 124.

✔ 12.12. ZDOBENÍ VOŇAVÝCH
PERNÍČKŮ. Voňavé odpoledne 
ve Slůněti, 10.00 hod.
�Urbančíková, ✆ 604 999 147.
✔ 12.12. − 14.12. Klondyke 2003 −
Slavíč. ZIMNÍ TURISTIKA pro
náročné turisty. 20 − 30 km, 
�O. Daniš, ✆ 596 033 488 odpol.
✔ 13.12. 3. ročník BOHUMÍNSKÉ−
HO BENCH−PRESSU. Soutěž 
amatérů i registrovaných závodní−
ků, zároveň 1. ročník Memoriálu
Michala Sdukose. Posilovna 
TJ Viktorie Starý Bohumín,
10.00 − 10.45 hod. prezentace,
11.00 − 15.00 hod. závody.
Přihlášky do 10.12.2003 na
adresu Zdenek Chorý, Slezská 431,
735 81 Starý Bohumín. 
✔ 13.12. PŘEDVÁNOČNÍ TURNAJ
JEDNOTLIVCŮ V KUŽELKÁCH.
Vklad 50 Kč/osobu, kuželna 
TJ Sokol Bohumín, 9.00 hod.
�tel.: 736 154 613.
✔ 15.12. − 19.12. K.A.R. 
O VÁNOCÍCH: Zvony, zvonky,

PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

KAM V BOHUMÍNĚ?
zvonečky. VÁNOČNÍ VÝSTAVA
s prodejem perníku z domácí dílny,
vstupné dobrovolné, kino K.A.R.,
14.00 − 18.00 hod., středa 24.12.
(Štědrý den) 21.30 − 24.00 hod.
�kino K.A.R., ✆ 596 012 124.
✔ 15.12. Slavnostní ukončení
roku pro turisty ZdP „Život“.
PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ TURISTŮ,
bilancování roku 2003 a plány 
na rok 2004. Klubovna TJ ŽDB 
„Na Špici“, 15.00 hod. �Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 16.12. TVOŘÍME VÁNOČNÍ
DÁREČKY. Kouzelné dárečky 
pro babičky a dědečky, MC Slůně
(DDM), 10.00 hod.�Urbančíková,
✆ 604 999 147.
✔ 16.12. PEDIKÚRA V BOBEŠI.
Centrum Bobeš, 9.30 hod.
�Kalichová, ✆ 604 800 100.
17.12. ČTVRTÉ ADVENTNÍ
POSEZENÍ − „U stromečku“.
Centrum Bobeš, dopoledne,
�Kalichová, ✆ 604 800 100.

■ Pátek 5.12.
v 17.30 a
20.00 hod. 
SEXUÁLNÍ 
REKON-
STRUKCE. 

Film USA, titulky.
■ Sobota 6.12. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 7.12. 
v 19.00 hod. 

ŠTVANEC.
Thriller USA, titulky.

■ Pondělí 8.12 až středa
10.12. v 19.00 hod. 

MATRIX
REVOLUTIONS. 
Sci-fi USA, titulky.

■ Čtvrtek 11.12. v 19.00 hod.
JEDNA RUKA
NETLESKÁ. 
Černá komedii, ČR.

■ Sobota 13.12. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 14.12. 
v 19.00 hod. 

CHLADNOKREVNĚ.
Kriminální thriller USA, 
titulky.

■ Neděle 14.12. v 17.30 hod.
PRASÁTKO A JEHO
VELKÝ PŘÍBĚH.
Animovaná pohádka USA,
české znění.

■ Čtvrtek 18.12. v 19.00 hod.,
pátek 19.12. v 17.30 a 20.15
hod. 

ŽELARY. Film ČR.

PROGRAM KINA
od 5. do 19. prosince

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ 4. prosince oslaví své 
60. narozeniny

pan Jaroslav ŠTĚPÁN.
Do dalších let přejeme hlavně 

zdraví, pohodu a úsměv na tváři.
Manželka Zdeňka, dcery Jarka 
a Lenka s manžely, blahopřání 

dědovi posílají vnoučata Jaroslav,
Nela, Ladislav, Michal, Erich, 

Štěpán a Šimon.

Dne 12.12.2003 oslaví 
své významné životní jubileum

pan Gűnther DWORSKY.
Stále dobrou náladu, 

rodinnou pohodu, 
úsměv na rtu a dobrou kartu 

Ti přejí Tví nejbližší 
− Anička, Robert, Kulošci a Popíci.

Dne 6.12. se dožívá nádherného
životního jubilea

paní Anna
ONOFREIOVÁ.

Postřehnout lze jen stěží, 
jak léta časem běží. Přejeme Ti jen

krátce − hodně zdraví, štěstí 
k tvé devadesátce. 

A ať Tě stále baví svět přeje 
dcera Vlasta s celou rodinou.

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park Petra
Bezruče, ✆✆ 596 012 638

SOBOTY− veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.,
vstupné 15,− Kč

NEDĚLE − veřejné bruslení 
14.00 − 16.00 hod. 
vstupné 15,− Kč
− diskotéka 16.45 − 18.45
hod., vstupné 20,− Kč

Pozn.: Všechny vstupenky jsou
slosovatelné, slosování prodaných
vstupenek bude na veřejném brus−
lení 21.12. 2003.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace ✆✆ 607 956 096 −
Simona Zdvomková,
✆✆ 605 963 932 − Nikol 
Karagiozidisová, 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.
děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

■■ NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ (✆✆ 737 948 128 
− p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 −
porodnické oddělení).

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

■■ MC BOBEŠ (✆✆ 604 800 100)
STŘEDY, od 16.00 hod.:

Plavání kojenců − v bazénku 
stacionáře Salome si hrajeme 
a učíme se nebát vody s dětmi
od 6 měsíců.

ČTVRTKY od 15.00 hod.:
Čtvrtek pro batolata − Bobeš je
ve čtvrtky vyhrazen pro návštěvy
s dětmi do 2 let. 

ČTVRTKY, od 17.30 hod.:
Čekáme miminko − břišní tance,

cvičení, informace a vše pro těhotné
maminky. Telefonické objednávky.

CO - KDY - KDE

● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.

● PRODÁM garáž v Bohu-
míně-Pudlově, řadová zástav-
ba u benzinky Ekoczech.
Zavedena elektřina, doho-
dou, tel. 608 980 231.

● PRONAJMU dr. byt 3+1
v centru Bohumína, tel. 606
862 899.

● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni, ulice Úvoz-
ní, tel. 732 751 489.

● KOUPÍM garáž na ul.
Mírová, tel. 604 228 437.

● PRODÁM 12 ks ok. kří-
del, bal. dveře, 1,5 m3 dřevo
jasan - fošny, cena dohodou,
tel. 737 945 853.

● VÝKUP POZEMKŮ - orná
půda, pole. RK Ing. Zvonař,
608 777 825, 596 018 114.

● PRODÁM Trabant 601S,
r. v. 1978 s papíry, tel. 604
517 879 v poledne.

● Stav. pozemky - PRODEJ:
D. Lutyně - 2 546 m2 , 220
Kč/m2 ; Rychvald - 1 000 až
4 000 m2, 220 Kč/m2;
Skřečoň, U Borku - 1 000 až
5 700 m2 , 90 Kč/m2 . RK -
Ing. Zvonař, mob. 608 777
825, tel./fax 596 018 114.

● PRODÁM garáž na ul.
Mírová č. 306, nová střecha,
super stav c. nejvyšší nabíd-
ce. Tel. 608 882 310.

INZERCE ● „Domácí lékař“ BIOSTI-
MUL - nejžádanější, doma
vždy po ruce, pro celou rodi-
nu užitečný vánoční dárek.
Volejte 604 110 988, 596
546 491.
● Jako jediní máme až 4 %
z vkladů - naposled +25 
= st. podp. HYPO-ST. SPOŘ.
kanc. 1. patro el. Palka, tel.
608 777 825.

pokračování na str. 20

➲➲   Vánoční inspirace
Blíží se předvánoční přípravy 

a s tím i otázka − „Jaké ty letošní
Vánoce budou?“. Chcete−li se
nechat inspirovat nebo se ponořit
do atmosféry Vánoc, přijďte se
podívat na výstavu „K.A.R. o Vá−
nocích − zvony, zvonky, zvonečky“
ve dnech 15. až 19. prosince od 14
do 18 hodin ve vestibulu kina
K.A.R.

I letos uvidíte nápady a výzdobu,
na které se podíleli studenti a žáci 
z Bohumína. Vždyť „Pravé kouzlo
Vánoc je v tom, čím potěšíme ty
druhé.“

Výstava bude zpřístupněna také
24.12. od 21.30 do 24 hodin.

Vstupné je dobrovolné. Navíc
budete mít možnost zakoupit si
domácí perníčky. Těšíme se na Vás!

K.A.R.

➲➲ V kostele bude
zpívat Eva Henychová

Kytaristka, písničkářka a folková
šansoniérka Eva Henychová se Vám
představí v sólovém recitálu písní a
slova s příchutí vánoc 27. prosince
2003 v 15.30 hodin v římskoka−
tolickém kostele v Novém Bohu−
míně. Vstupné dobrovolné.

Zve K.A.R.

✔ 17.12. ALERGIE DOSPĚLÝCH.
Přednáška MUDr. V. Balcárka
v rámci Univerzity volného času.
Jednorázové vstupné 30,− Kč,
městská knihovna, 14.30 hod. 
�městská knihovna, 
✆ 596 012 203.
✔ 17.12. PAMÁTKY UNESCO 2 −
MORAVA. Přednáška Mgr. O.
Lorencové v rámci Univerzity vol−
ného času. Jednorázové vstupné
30,− Kč, městská knihovna, 
16.00 hod. �městská knihovna, 
✆ 596 012 203.
✔ 18.12. VÁNOČNÍ KONCERT 
základní umělecké školy. Sál ZUŠ
v Bohumíně, 16.30 hod. �ZUŠ,
✆ 596 013 331.
✔ 19.12. POSLEDNÍ DOPOLEDNE
VE SLŮNĚTI v roce 2003.
Dopoledne plné zábavy, povídání 
a zpívání, MC Slůně (DDM), 
10.00 hod. �Urbančíková, 
✆ 604 999 147.

Vánoční koncert Sluníčka
s hosty Panther Tuba Band a Bowle Live Band

Nezapomeňte si vyzvednout místenky na koncert vokální skupiny
Sluníčko. Koncert se koná 20. prosince v 18.00 hodin v sále kina a
vstupné je dobrovolné. Bude věnováno stacionáři Salome. Místenky
je možno obdržet v předprodeji kina, v knihovně a v infocentru na
radnici od pondělka 8.12.2003.

Společně se Sluníčkem uslyšíme Panther Tuba Band a Bowle Live
Band. První jmenovaná je skupina čtyř profesionálních hráčů na tu−
by (na obrázku spočítáte, že hrají na celkem dvanáct různých nástrojů).
Pantheři uvádějí transkripce skladeb starých mistrů, ale hlavně ori−
ginální skladby zahraničních skladatelů, kteří pro toto netradiční 
obsazení své skladby napsali. Druhá „banda“ jsou jazzmeni z Českého
Těšína a jsou známí nejen u nás, ale i v Polsku. Hrají většinou stan−
dardy ve vlastní úpravě. Na koncertě uslyšíme nově nastudované
skladby, ale i tradiční repertoár Sluníčka. redakce
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ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

Tel. 596 016 378

TARIFOVÁ EPIDEMIE!

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

● ČMSS nabízí BEZPLAT-
NÉ PORADENSTVÍ: založe-
ní smlouvy, vyřízení mezi-
úvěrů, úvěrů, v kanceláři
nebo doma. Bližší informace
rádi poskytneme na tel. 605
947 891, p. Lhotská.

● PRODÁM garáž na ulici
Vilové za Apolem po rekon-
strukci zdiva, elektro, střechy,
cena 65 000,- Kč. Rychlé
jednání, sleva, spěchá. Tel.
736 643 443.

● ZAJISTĚTE SI VÝHODY
stavebního spoření u ČMSS
na dalších 5 let. Inf. na tel.
736 609 317, Kadlíček.

INZERCE ● LEVNĚ PRODÁM bílou
ložnici, letiště s úložným
prostorem, skříň v: 2 m, d: 2,
5 m, 2 noční stolky, taburet
se zrcadlem. Velmi zachova-
lá, tel. 605 808 487, 603
577 534.
● PRODÁM garáž, spěchá.
Bohumín-Pudlov, cena do-
hodou, tel. 608 444 811.
● Wüstenrot - stavební spo-
řitelna - spoření - hypotéky -
pojištění. Váš poradce A.
Honkyš. Využijte nejlepší
podmínky tel. 603 907 080.
● VYMĚNÍM byt st. 2+0 
v Orlové, pěkný, slunný, klid-
né prostředí, u koupaliště,
nízký nájem za větší 2+1,

3+1 v Orl, Boh, Ov - spě-
chá. Tel. 736 690 334.
● Palivo, koks, uhlí přímo ze
šachty a jiný materiál DOVE-
ZE Nákladní autoslužba -
Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050,
tel. 596 012 882, mob.
602 760 048.
● Hledám PRONÁJEM, byt
2+1 v Bohumíně, tel. 603
898 716.
● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě 776
171 452, odběr Rychvald,
Petřvald.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.

Otevření kanceláře ČSOB pojišťovny
NABÍZÍME KOMPLEXNÍ POJISTNOU OCHRANU

■ životní pojištění ■ pojištění dětí a rodičů
■ pojištění domácnosti ■ pojištění nemovitosti
■ havarijní pojištění ■ povinné ručení
■ cestovní pojištění ■ stavební spoření
■ penzijní připojištění

PROVOZNÍ DOBA
úterý 13.00 − 16.00 hod.
středa 9.00 − 12.00 hod. 13.00 − 17.00 hod.

ADRESA: Studentská 855, 735 81 Bohumín
Tel.: 596 018 229, mobil: 603 274 849

Těšíme se na Vaši návštěvu

!!MYSLÍME NA VÁS − NAŠE NOVINKA V CHORVATSKU!!

➢➢   ZAVÁDĚCÍ CENY − Makarská riviéra, letovisko PODACA,
Silvestr 29.12.2003 − 3.1.2004 za 1 990 Kč 

(ubytování, doprava + večeře).

➢➢   CELOROČNÍ NABÍDKA 2004 − ubytování v klimatizovaném 
PENZIONU, CELOROČNÍ PROVOZ!!!

CENA na týden od 1 050 Kč (doprava + polopenze zajištěna).

!!SKUPINĚ BUDE POSKYTNUTA ZAJÍMAVÁ SLEVA!!

➢➢   BAŠKA VODA − Makarská riviéra − penzion KAMENI DVORI.
Sezóna od května 2004. SPECIÁLNÍ LEVNÉ POBYTY.

Cena od 4 490 Kč (doprava, ubytování, polopenze, pob. taxa).

➢➢   ŠPANĚLSKO − OROPESA DEL MAR − hotelové APARTMÁNY.
Levné pobyty v květnu a v září − CELKOVÁ CENA od 6 090 Kč.

POZOR! Při zakoupení rekreace od 1.12. do konce roku 2003
přicházejí opravdu BEZKONKURENČNÍ SLEVY Z CEN!!

NEVÁHEJTE A VYBÍREJTE DOVOLENOU Z NAŠEHO KATALOGU.

Od 5.1.2004 zahájen prodej v nové pobočce v Bohumíně
na tř. Dr. E. Beneše.

Jako jediní Vám stále ještě 
nabízíme úrok z vkladů až 4 % 

a NAPOSLED LETOS
+ 25 % státní podpory.

HYPO−STAVEBNÍ SPOŘITELNA
Kancelář − 1. p. − elektro Palka.

Tel./fax 596 018 114
mob. 608 777 825.

POTŘEBUJETE PŮJČIT NA VÁNOČNÍ DÁRKY?
Chcete potěšit své blízké nebo si dopřát zimní dovolenou pro celou rodinu?

Nabízíme Vám RYCHLÝ ÚVĚR, který za Vámi přijde sám.
Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, 

BEZ RUČITELE, vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 32 tisíc
na 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 727,− Kč měsíčně.

Tel. 605 363 579.

ÚVĚRY ze stavebního
spoření

➤ hypotéky
➤ možnost 0 % akontace
➤ bezplatné poradenství
➤ RD, byty, modernizace,

opravy, koupě pozemku aj.

INFO:
J. Maloň, tel. 603 844 478,

596 015 587,
e−mail: josefmalon@tiscali.cz

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné

účetnictví

Telefon: 59 601 44 17
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1


